

σ8



Μνημείο
σκουπιδιών

σ10



Πρωταπριλιά
η έκθεση

σ11



Ανυσηχούν
οι "ξένοι"

Ο Πεβερέτος στόχος Συνασπισμού και ΣΥΡΙΖΑ

Σφοδρή επίθεση δέχεται για μία ακόμα φορά ο εκπρόσωπος της Συντονιστικής Επιτροπής των αγροτών που κατέλαβαν τον Ισθμό, Παναγιώτης Πεβερέτος, με αφορμή τον τρόπο με τον οποίο έληξε η κατάληψη της Εθνικής Οδού. Αυτή τη φορά ο κος Πεβερέτος και τα υπόλοιπα μέλη της Συντονιστικής δέχονται τα πυρά από τους «Αγρότες του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. Πελοποννήσου» και από την «Αγροτική κίνηση του Συνασπισμού της Αριστεράς, των Κινημάτων και της Οικολογίας» (ΝΕ.Α.Κ.). Άμεση ήταν η αντίδραση του Παναγιώτη Πεβερέτου. (Σελ 9)



Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 05.02.09

www.anagnostispe.blogspot.com

anagnostispe@hotmail.com

Ετος12^ο • Αρ. φύλλου 561 • ΕΥΡΩ 0,60

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Φοβούνται πως θα χάσουν και τα αρχαία
στο Άργος με την μεταφορά τους στην Ρέα



Στέλνουν τα αρχαία στην Μιδέα

Δεκάδες τηλεφωνήματα από Αργείους δέχτηκε ο «α» με την γνωστοποίηση της πρότασης Μανιάτη για μεταφορά των αρχαίων που βρίσκονται στις αποθήκες

του Άργους σε όμορο Δήμο της Μιδέας, ο οποίος με την εφαρμογή του Καποδίστρια 2 αναμένεται να ενσωματωθεί στο Ναύπλιο. Πρόθεση του βουλευτή του

ΠΑΣΟΚ ήταν πάντως να αποσυμφορήσει τους αποθηκευτικούς χώρους του Άργους και να συμβάλει στην ορθότερη λειτουργία του Μουσείου. (σελ.4-5)

Αναζητείται μία ακόμα σπείρα



Τρεις Σλοβάκοι, δύο άντρες και μια γυναίκα κι ένας ακόμα πωσ από την Φύρομ, είναι οι φερόμενοι ως δράστες τουλάχιστον δέκα κλοπών τις τελευταίες ημέρες στην περιοχή του Ναυπλίου. «Χτυπούσαν» σπίτια και καταστήματα, σπάζοντας τον αφαλό της κλειδαριάς στις πόρτες ή καταστρέφοντας τις ίδιες τις πόρτες. Από την αστυνομία αναζητείται ακόμα μια σπείρα ληστών οι οποίοι μπαίνουν σε σπίτια την ώρα που κοιμούνται οι ένοικοι και τους κλέβουν χρησιμοποιώντας αναισθητικό σπρέι για να τους ακινητοποιήσουν. σελ.11



10 υγρότοποι στην Αργολίδα ζητούν προστασία

σ8 Ερμιόνη, Λυγουριό και Αρχ. Επίδαυρος καλούνται να ολοκληρώσουν τα έργα των βιολογικών

Σελ 12

PHOTO :STUDIO B&G
ΜΠΟΥΓΙΩΤΗΣ-ΡΑΣΙΑΣ

Καραθώνα 2009. Τα λόγια είναι περιττά.



ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΟΥΣΙΑΣ

Βουλγαράκη ,τα λεφτά που είπε ότι θα δώσει στους αγρότες , θα τα πάρει από την καβάντζα την δικιά μας ή από τους χαμηλόμισθους , φορολογούμενους , δούλους μας?

Ρουσσόπουλε , αν έκανε τα μισά από όσα υπόσχεται κάθε μέρα , θα μας έλεγαν Σουηδία και όχι ψωροκώσταινα.

Γιατί τι έχει το ψωροκώσταινα ?? σε όλους αρέσει .

ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡ. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ

Πατάτα Μανιάτη με το Μουσείο Άργους. Στέλνει τα αρχαία του Άργους για «τουρισμό» στον Δήμο Μιδέας.

Αναστάτωση στο Άργος

Ακριβώς τα αντίθετα αποτελέσματα πέτυχε ο βουλευτής Αργολίδας του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Μανιάτης απ' αυτά που θα επιθυμούσε να επιτύχει με την πρότασή του για μεταφορά των αρχαιοτήτων που βρίσκονται διάσπαρτες σε διάφορες αποθήκες του Άργους. Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ προκάλεσε ήδη ποικίλες αντιδράσεις από πλευράς πολιτών που φοβούνται πως ο εξοστρακισμός των αρχαιοτήτων του Άργους στο κτήριο της Ρέας, σε συνδυασμό με το υπάρχον ιδιωτικό κτήριο που στέγαζε μέχρι πρότινος το ΤΕΛ Ναυπλίου όπου θα μπορούσε να στεγαστεί το προτεινόμενο από τον κ. Μανιάτη «Τμήμα Συντήρησης Κλασικών Αρχαιοτήτων σε επίπεδο π.χ. ΙΕΚ, ή ΤΕΙ», πάρ' όλο που ο ίδιος το τοποθετεί στο κτήριο της Ρέας. Σύμφωνα με την επιστολή του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ προς νέο Υπουργό Πολιτισμού, κ. Σαμαρά Αντώνη, για το θέμα των αποθηκών αναφέρει: «Με στόχο να επιλυθεί το συγκεκριμένο πρόβλημα, έχουν υπάρξει προτάσεις για τη συγκέντρωση του συνόλου των αρχαιολογικών ευρημάτων που βρίσκονται τόσο στους αποθηκευτικούς χώρους του Μουσείου όσο και στα κτίρια - αποθήκες της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, σε ένα ενιαίο

κτίριο με ενιαίες διαδικασίες ασφάλειας και συντήρησης. Ως τέτοιος χώρος έχει προταθεί το παλιό εργοστάσιο ΡΕΑ, ιδιοκτησίας της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Αργολίδας. Σε περίπτωση ευδωούς της παραπάνω πρότασης είναι βέβαιο ότι επιπλέον στο χώρο αυτό μπορεί να λειτουργήσει υψηλού επιπέδου Τμήμα Συντήρησης Κλασικών Αρχαιοτήτων σε επίπεδο π.χ. ΙΕΚ, ή ΤΕΙ.»! Δηλαδή θα θέλει κάποιος να βρει ένα αποθηκευμένο αντικείμενο και θα πρέπει να πηγαίνει από το Μουσείο του Άργους στην Ρέα για να το βρει στο εργαστήριο, πράγμα χρονοβόρο και ανειδίκευτο. Φαίνεται πως ο κ. Μανιάτης απέρριψε ο ίδιος την πρόταση του κ. Μπούρη, να διαθέσει ο δήμος αποθηκευτικό χώρο εντός των ορίων του Δήμου στον παλιό γαλακτοκομικό συνεταιρισμό. Η επιμέρους σκέψη του βουλευτού για εξοικονόμηση χώρων είναι σωστή. «Το Αρχαιολογικό Μουσείο Άργους που βρίσκεται στο κέντρο της πόλης θα μπορούσε, υπό προϋποθέσεις, να αποτελέσει ένα σημαντικό πόλο έλξης επισκεπτών, με δεδομένη την εξαιρετικής σπουδαιότητας συλλογή εκθεμάτων που διαθέτει. Δυστυχώς, όμως, το μεγαλύτερο μέρος του χώρου του, κατα-



λαμβάνεται από χιλιάδες ευρεθέντα, ταξινομηθέντα και αποθηκευθέντα αρχαιολογικά ευρήματα, τα οποία για πολλά χρόνια παραμένουν αναξιοποίητα μέσα σε κιβώτια στα οποία έχουν αποθηκευτεί, μακριά από τα βλέμματα επισκεπτών και ερευνητών, λόγω έλλειψης χώρου. Στην πραγματικότητα, σήμερα, πάνω από το 70% των χώρων του Αρχαιολογικού Μουσείου Άργους που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν ως χώροι εκθέσεων, χρησιμοποιούνται, δυστυχώς, ως χώροι αποθήκευσης.

Το παραπάνω φαινόμενο που προφανώς στερεί το Μουσείο από την ελκυστικότητα που θα μπορούσε να έχει και βεβαίως την πόλη του Άργους από την αντίστοιχη επισκεψιμότητα ενδιαφερομένων, είναι αποτέλεσμα της πλήρους ανυπαρξίας χώρων αποθήκευσης των αρχαιολογικών ευρημάτων σε μια πόλη με ιστορία χιλιετών, η οποία μάλιστα αποτελεί την αρχαιότερη συνεχώς κατοικούμενη πόλη της Ευρώπης.

Ταυτόχρονα, με στόχο να εξευρεθούν και άλλοι χώροι αποθήκευσης για τα διαρκώς αυξανόμενα, μέσω των συνεχών ανασκαφών, ευρήματα της πόλης και της ευρύτερης περιοχής, διαπρoύνται ως αποθήκες της αρχαιολογικής υπηρεσίας, πάνω από 10 κτίρια στην πόλη του Άργους, η απελευθέρωση των οποίων θα αποτελούσε μία πρωτοφανούς σημασίας κίνηση ανάδειξης του τεράστιου αρχαιολογικού πλούτου της πόλης.

Κατά συνέπεια, το βασικό πρόβλημα που δημιουργεί η ανυπαρξία χώρων αποθήκευσης των αρχαιολογικών ευρημάτων της πόλης και της επαρχίας Άργους, συνίσταται

ουσιαστικά στην αδυναμία, για πολλά χρόνια, της πολιτείας, να βρεθεί ασφαλής τρόπος και χώρος φύλαξης και συντήρησης ευρημάτων. Η ύπαρξη αυτού του νέου χώρου θα δημιουργούσε όλες τις δυνατότητες απελευθέρωσης χώρων ζωτικής σημασίας από το Αρχαιολογικό Μουσείο του Άργους, γεγονός που θα επέτρεπε στην αρμόδια Αρχαιολογική Υπηρεσία και το Δήμο να πάρουν όλες τις απαραίτητες συνοδευτικές πρωτοβουλίες.

Ταυτόχρονα, η κατεδάφιση των πάνω από 10 κτιρίων στα οποία, για υποχρεωτικούς λόγους, φυλάσσονται άλλα αρχαιολογικά αντικείμενα θα απελευθέρωνε οπτικά, αισθητικά και λειτουργικά την πόλη του Άργους από ένα περιττό βάρος. Ιδιαίτερα στην ευρύτερη περιοχή του Θεάτρου και της Αρχαίας Αγοράς, μια περιοχή στην οποία προβλέπονται δράσεις ενοποίησης των αρχαιολογικών χώρων, η πρωτοβουλία αυτή θα αποτελούσε κορυφαία διαδικασία πρωτοφανούς ανάδειξης αρχαιολογικών θησαυρών που δεν γίνονται αντιληπτοί ούτε καν από τους κατοίκους της συγκεκριμένης περιοχής». Το πρόβλημα παραμένει στο πως αξιοποιούνται οι χώροι αυτοί, και αν επιτέλους θα πρέπει να διεκδικηθεί νέο Μουσείο σε άλλο καταλληλότερο σημείο της πόλης.

Σύμφωνα με τον αρχαιολόγο της Δ' ΕΠΚΑ Χρ. Πιπερό, όπως ανέφερε στην Αργεία Γη «πρέπει να εκπονηθεί καταρχήν χωροταξική μελέτη, προκειμένου να εξευρεθεί η καταλληλότερη θέση για την ανέγερση ενός αρχαιολογικού μουσείου, η οποία να είναι λειτουργική, κατάλληλη και εύκολα προσβάσιμη στους κατοίκους και τους επισκέ-



πτες. Στη συνέχεια, πρέπει να εξασφαλιστεί η απαραίτητη έκταση των 20 τουλάχιστον στρεμμάτων για το σκοπό αυτό. Για τη θέση του νέου μουσείου το 1990 είχαμε προτείνει την περιοχή της Αγία-Σωτήρας (Γηροκομείο Άργους). Ωστόσο, η θέση του νέου μουσείου πρέπει να επανεξεταστεί, λαμβανομένου υπόψη ότι έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα και τα δεδομένα έχουν αλλάξει.

Είναι απαραίτητη η σύνταξη μουσειακής μελέτης με σύγχρονες προδιαγραφές και με βάση τις υπάρχουσες αρχαιότητες που έχουν αποκαλυφθεί για κάθε κατηγορία αρχαιοτήτων που πρόκειται να εκτεθούν, καθώς και η δημιουργία των απαραίτητων εργαστηρίων συντήρησης για την απαραίτητη και διαρκή προστασία των αρχαιοτήτων. Επίσης, πρέπει απαραίτητα να προβλέπονται κατάλληλοι και επαρκείς αποθηκευτικοί χώροι και χώροι για περιοδικές εκθέσεις, μουσειακά μαθήματα και εκδηλώσεις, αναψυκτήριο και χώροι στάθμευσης και τέλος, μνημονεύουμε την προκήρυξη δημόσιου διαγωνισμού για την κατασκευή του νέου μουσείου.

Οι παραπάνω διαδικασίες θα συμβάλουν καθοριστικά στη σωστή και σύγχρονη ανέγερση του νέου μουσείου και θα αποφευχθούν λάθη και παραλείψεις.

Θέλουμε να ελπίζουμε ότι η Δημοτική Αρχή του Άργους, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού, θα ενεργήσει άμεσα και θα κινηθεί προς τη σωστή κατεύθυνση για τον παραπάνω σκοπό, με την εκπόνηση χωροταξικής μελέτης και την εξασφάλιση του απαραίτητου οικοπέδου, έκτασης 20 στρεμμάτων τουλάχιστον. Για το σκοπό αυτό πρέπει να συμβάλουν επίσης θετικά όλοι οι αρμόδιοι, η Περιφέρεια Πελοποννήσου, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, βουλευτές, ιδιώτες και παράγοντες της περιοχής για την εξασφάλιση του αναγκαίου και κατάλληλου χώρου».

Ίσως εντομεταξύ οι προϋποθέσεις που έθεται τότε ο κ. Πιπερός να έχουν αλλάξει, όμως η πρότασή του όχι μόνο ήταν στην σωστή κατεύθυνση αλλά θα απελευθέρωνε και ένα τεράστιο χώρο στο κέντρο της πόλης, κατάλληλο για εκθέσεις και ως συνεδριακό χώρο.

Θα πρέπει να τονιστεί και η δέσμευση του ΠΑΣΟΚ τότε, αλλά και του κ. Τατούλη στην συνέχεια που έμειναν απλά υποσχέσεις. Όπως μας θυμίζει ο κ. Πιπερός «Η ανάγκη ανέγερσης ενός νέου μουσείου στο Άργος τέθηκε για πρώτη φορά από τον υπογράφο πριν από 16 χρόνια με ειδική ανακοίνωση («Προτάσεις για την ανέγερση ενός νέου Μουσείου στο Άργος») στο διεθνές Συνέδριο με θέμα: «Άργος και

Αργολίδα, Τοπογραφία και Πολεοδομία», που έγινε από 28-4-1990 έως 1-5-1990 στην Αθήνα και το Άργος από τη Γαλλική Αρχαιολογική Σχολή και την Δ' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, τα πρακτικά του οποίου εκδόθηκαν το 1998.

Στη συνέχεια, για την έγκαιρη αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού προβλήματος, το έτος 1995 υποβάλαμε γραπτό σχετικό αίτημα προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Άργους. Το Δημοτικό Συμβούλιο με τον τότε Δήμαρχο κ. Δ. Παπανικολάου, το έτος 1995, πήρε ομόφωνη απόφαση για την ανέγερση νέου μουσείου στην πόλη. Ωστόσο, μέχρι το έτος 2000 δεν έγινε καμία ενέργεια από την πλευρά του Δήμου και της Πολιτείας προς αυτή την κατεύθυνση. Το πρόβλημα της ανέγερσης νέου μουσείου κατά το παραπάνω χρονικό διάστημα το διατηρήσαμε στην επικαιρότητα με άρθρα στον τοπικό τύπο. Το έτος 2000, κατά την επίσκεψη στο Άργος του τότε Υπουργού Πολιτισμού κ. Θ. Πάγκαλου, η τότε Δημοτική Αρχή με Δήμαρχο τον κ. Ν. Κολιγιάτη έθεσε το πρόβλημα του νέου μουσείου και ο πρώην υπουργός δεσμεύτηκε για την ανέγερση νέου Μουσείου στο Άργος μέσα στα επόμενα τέσσερα χρόνια (2000-2004).

Με τη δήλωση αυτή του Θ. Πάγκαλου, οι τοπικοί άρχοντες και οι κάτοικοι της πόλης φαίνεται πως συνειδητοποιήσαν ότι το όνειρο της ανέγερσης ενός νέου Μουσείου στο Άργος μπορεί να γίνει πραγματικότητα. Στη συνέχεια, η νέα Δημοτική Αρχή υπό το νέο Δήμαρχο κ.Δ. Πλατή επανήλθε επί του θέματος, με αποτέλεσμα να αποσπάσουμε την παραπάνω θετική δήλωση του τέως υφυπουργού κ. Π.Τατούλη (5 Αυγούστου 2005) για νέο μουσείο στο Άργος, με την προϋπόθεση εξασφάλισης κατάλληλου οικοπέδου έκτασης 20 στρεμμάτων. Η πρόθεση του Υπουργείου Πολιτισμού για την ανέγερση νέου μουσείου στο Άργος είχε ήδη δοθεί ως απάντηση και σε επερώτηση του βουλευτή Αργολίδας κ. Γ. Μανιάτη.

Από την πλευρά μας επισημαίνουμε τη θετική αυτή εξέλιξη, καθώς και ότι έχουν περάσει ήδη 16 χρόνια από τότε (1990) που κάναμε την πρώτη για το θέμα αυτό πρόταση και βρισκόμαστε ακόμα στην αρχή χωρίς συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα».

Και ενώ αυτά εγράφοντο το 2006, όπου υπήρχε ζωντανή η ελπίδα ενός νέου Μουσείου, σήμερα αναζητάμε απλά ένα μικρό λήφιγγ των αποθηκών, χαρίζοντας καθρεφτάκια στους ιθαγενείς και σπέρνουμε όνειρα για νέες σχολές, όταν δεν μπορούν να συντηρηθούν ούτε οι υπάρχουσες.

Με ημίμετρα εφαρμόζουν τον νόμο για την αφισοκόλληση στο Άργος

Υαλοπίνακες αντί πινακίδων

Στην τοποθέτηση πινακίδων από πλεξιγκλάς κατευθύνθηκε ο δήμος Άργους προκειμένου να αντιμετωπίσει την παράνομη αφισορίπανση. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο αντιδήμαρχος Άργους Θεοδωρής Δεληγιάννης, «μετά την πρόσφατη τοποθέτηση από τον Δήμο Άργους υαλοπινάκων σε πολυσύχναστους κοινόχρηστους χώρους της πόλης μας, να επικολλάτε σ' αυτούς όλες τις ανακοινώσεις που αφορούν τις δραστηριότητες της επιχείρησής σας (αναγγελίες κηδειών, αφίσες κοσμικών κέντρων και πολιτικών κομμάτων, πολυκαταστημάτων κλπ) και όχι σε δένδρα, τοίχους, φανοστάτες κλπ, όπως μέχρι σήμερα γινόταν».

Η ιδέα είναι μεν καλή, αλλά το μέγεθος των υαλοπινάκων είναι πολύ μικρό για μια πολιτική ή διαφημιστική αφίσα και αρκεί μόνο και μόνο για τα κηδεύματα, όπως φαίνεται και στην φωτογραφία. Το ζήτημα είναι επίσης πως θα φαίνεται το πλεξιγκλάς μετά από σύντομο χρονικό διάστημα, όταν ο ήλιος και οι κόρες θα το έχουν «κάψει». Οι συγκεκριμένες κατασκευές είναι κατάλληλες για εσωτερικούς χώρους και όχι για εξωτερικούς. Ποιος επέλεξε αυτού του είδους τις κατασκευές και ποιος ανέθεσε σε ποιόν και με ποια απόφαση την κατασκευή και τοποθέτησή τους;

Αλήθεια πως αισθάνονται τώρα οι υπεύθυνοι πχ. όταν πηγαίνουν στο πάρκο να ψυχαγωγηθούν και αντικρίζουν σε πρώτα πλάνο όλους αυτούς τους θανάτους και τα μνημόσυνα;

Το αστείο στην όλη υπόθεση είναι ότι ο κ. Δεληγιάννης απειλεί όσους δεν συμμορφωθούν με την επιβολή προστίμων: «Σε αντίθετη περίπτωση ο Δήμος Άργους θα βρεθεί στη δυσάρεστη θέση να προβεί αφενός στην άμεση καθαίρεσή τους και αφετέρου σε επιβολή προστίμων βάσει του Κανονισμού Καθαριότητας, κάτι που ασφαλώς θα επιφέρει δυσάρεστα αποτελέσματα».

Πρόσχημα που δεν εισπράχτηκαν και φυσικά ουδέποτε επεβλήθησαν μέχρι σήμερα και από καμία δημοτική αρχή. Η αλήθεια είναι ότι τόσο το Άργος όσο και το Ναύπλιο στερούνται διαφημιστικών χώρων που δεν μπορούν φυσικά να καλυφθούν από τους συγκεκριμένους υαλοπίνακες, αλλά από σύγχρονους διαφημιστικούς χώρους που θα σέβονται την αισθητική των πόλεων, αλλά και τους χώρους που θα τοποθετούνται και φυσικά τόσο η επιλογή τους όσο και η τοποθέτησή τους δεν μπορούν να γίνονται χωρίς μελέτη.



Ενυπογράφως

Οι σκουπιδότοποι συνεχίζουν να ...ανθίζουν σκουπίδια

ΟΥΤΕ τα πρόσιμα, ούτε τίποτα δεν ποεί τους δημάρχους που συνεχίζουν να λειτουργούν τις παράνομες χωματερές, ρυπαίνοντας και μολύνοντας έδαφος, νερό και αέρα σε όλη την Αργολίδα, παρότι είναι γνωστό εδώ και χρόνια πως από 1-1-2009, αν δεν κλείσουν και δεν αποκατασταθούν, θα επιβληθεί πρόστιμο από την Ευρωπαϊκή Ένωση ύψους 34.000 ευρώ ανά ημέρα, για κάθε χωματερή. Πρόστιμα που θα επιβληθούν τελικά αναδρομικά στους δήμους και θα επιβαρύνουν τους δημότες.



του Ακη Γκάτζιου

ΟΙ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΟΙ σκουπιδότοποι αποτελούν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον. Η κατάσταση που επικρατεί σ' αυτούς είναι κυριολεκτικά εφιαλτική. Δυσοσμία, έντο-

μα, πουλιά που τοιμπολογούν τα σκουπίδια, μόλυνση του υπεδάφους και του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα, τοξικές ουσίες στον αέρα, αισθητική υποβάθμιση και κίνδυνος πυρκαγιάς από την αυτανάφλεξη των σκουπιδιών.

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 10.000 ψάρια πεθαίνουν καθημερινά στη Μεσόγειο, εξαιτίας των σκουπιδιών που καταλήγουν στη θάλασσα. Εκατομμύρια πουλιά πεθαίνουν κάθε χρόνο από τα πλαστικά που καταπίνουν. Μήπως και τα πουλιά που βρέθηκαν νεκρά στην Καραθώνα πέθαναν από τα σκουπίδια (: - θα φανεί αυτό από την τοξικολογική εξέταση που γίνεται. Οι πυρκαγιές επίσης που έχουν σημειωθεί στους περισσότερους αν όχι σε όλους τους σκουπιδότοπους και συνεχίζουν να μαίνονται σχεδόν καθημερινά, πολλές φορές κατά το παρελθόν έχουν απειλήσει άμεσα τις γύρω δασικές εκτάσεις και ρυπαίνουν ανεξέλεγκτα το περιβάλλον με τοξικά αέρια και με διοξίνες.

Η ΑΡΓΟΛΙΔΑ εδώ και χρόνια αδυνατεί να δώσει μια αποδεκτή από όλους λύση στο ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων. ΚΑΙ ΟΛΟΙ κάνουν την ...πάπια για την κατάσταση που επικρατεί. Η Πυροσβεστική κανείς δεν γνωρίζει αν κάνει μηνυτήριες αναφορές κατά των δήμων και οι αιρετοί δεν φαίνεται να φοβούνται ούτε τα δικαστήρια, αφού σε πολλές περιπτώσεις έχουν αθωωθεί συνάδερφοί τους που κλήθηκαν να δώσουν εξηγήσεις.

ΕΤΣΙ ΟΙ ΣΚΟΥΠΙΔΟΤΟΠΟΙ συνεχίζουν να ...ανθίζουν σκουπίδια σε όλο το νομό.

gatzisakis@yahoo.gr

ΙΧΝΗΛΑΣΙΕΣ

6 7

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 05.02.09

Υπέρ Μπρούλη

Με γραπτή δήλωσή του προς τα ΜΜΕ της περιοχής ο υποψήφιος Δήμαρχος Ναυπλίου Χρ. Γραμματικόπουλος εκθιάζει την προσφορά του κ. Σωτήρη Μπρούλη στην Δημοτική επιχείρηση Τουριστικής Ανάπτυξης του Δήμου Ναυπλίου καθώς και την έκπληξή του για την «κατατόμησή» από την δημοτική επιχείρηση για «μικροπολιτικές σκοπιμότητες», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει. Παράλληλα ο κ. Χρ. Γραμματικόπουλος υποσχεται «αλλαγή στην φιλοσοφία, στην συμπεριφορά στην νοοτροπία αλλά κυρίως στο αξιακό υπόβαθρο με το οποίο ασκείται η όποια εξουσία».

ΟΦ.



Πεζόδρομος ή πάρκινγκ

Συνεχίζονται να καταστρατηγούνται οι αποφάσεις του Δημοτικού συμβουλίου Άργους για την πεζοδρόμηση της Β. Γεωργίου. Κάποιοι με το έτσι θέλω επιμένουν να χρησιμοποιούν τον πεζόδρομο ως ιδιωτικό πάρκινγκ, ενώ κάποιοι άλλοι έχουν βαλθεί να ισοπεδώσουν τα προ-

στατευτικά κολονάκια με το ΙΧ. Φανταστείτε τι θα συνέβαινε αν κυκλοφορούσαν και πεζοί την ώρα που το ΙΧ έπεφτε με λύσσα πάνω στα προστατευτικά κολονάκια. Η λογική και ο τσαμπουκάς του Όχλου κάποτε θα πρέπει να αντιμετωπιστεί σοβαρά. Θα ήταν ολέθριο σφάλμα, αν για πολιτικούς λόγους η δημοτική αρχή κάνει πίσω.

ΑΝ.

10 Χρόνια
Συνέπεια Αξιοπιστία

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ

ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 27520 29396 • 6944 842 844

Επίτιμη της Κίου



Επίτιμη δημόσια Νέας Κίου, ανακηρύχθηκε μετά από ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η

Ελένη Γλύκατζη - Αρβελέρ. Η κα Αρβελέρ, αιχμαλώτισε το κοινό με τη διάλεξη της, που συνδιοργάνωσαν ο Δήμος Νέας Κίου και ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Αργολίδας.

Κατάγεται από τους Ελεγκούς (ή Λιγουμεούς) της Κίου της Μ. Ασίας. Το χωριό αυτό που σήμερα αποτελεί ένα αξιόλογο τουριστικό παραλιακό θέρετρο της περιοχής, επισκέφθηκε η αντιπροσωπεία του Δήμου με επικεφαλής το Δήμαρχο και 100 περίπου εκδρομείς τον περασμένο Αύγουστο, στο οδοιπορικό στις αλποβουνάτες πατρίδες.

Υ.Ζ.

Εναλλακτικός παιδότοπος

Συνεχίζεται η προσπάθεια για τον συντονισμό της συζήτησης που ξεκίνησε στο Πανεπιστήμιο, για την δημιουργία στο



Ναύπλιο εναλλακτικός παιδότοπος, ο οποίος θα είναι υπό τη συλλογική αυτοδιαχείριση όσων συμμετέχουν και θα διαφοροποιείται από τους ήδη υπάρχοντες. Στόχος είναι α) η μη εμπορευματική λειτουργία του, β) η επικέντρωση σε εναλλακτικά παιδαγωγικού χαρακτήρα παιχνίδια και όχι σε παιχνίδια εκτόνωσης και γ)

η δημιουργία κύκλου συζητήσεων και σεμιναρίων αυτομόρφωσης πάνω στις σύγχρονες παιδαγωγικές ιδέες. Επίσης στην συζήτηση έγινε αναφορά στο ζήτημα εύρεσης χώρου.

Οι απόψεις που τέθηκαν ήταν αρκετές και διαφορετικές. Μεταξύ αυτών ακούστηκε και η άποψη να

λειτουργεί ορισμένες μέρες της εβδομάδας το πανεπιστήμιο ως χώρος πραγματοποίησης του θεατρικού παιχνιδιού και διεξαγωγής των συζητήσεων μεταξύ όσων ενδιαφέρονται πραγματικά για μια τέτοια προσπάθεια. Η τελευταία άποψη έγινε γενικά αποδεκτή.

Υ.Ζ.

Κ.Μπόμπου: Το βάρος στη νομαρχία

Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή πολιτών από την Ανατολική Μακεδονία Θράκη πραγματοποιήθηκε στην Κομοτηνή η πρώτη Περιφερειακή Συνδιάσκεψη της ΕΝΑΕ Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης με αντικείμενο «Ευρωπαϊκός Χάρτης για την ισότητα των φύλων στις τοπικές κοινωνίες-Αυτοδιοίκηση Ισότητα Πολυπολιτισμικότητα». Για τις ιδιαιτερότητες των γυναικών που δραστηριοποιούνται σε πολυπολιτισμικές κοινωνίες μίλησε η Νομαρχιακή σύμβουλος Αργολίδας Κατερίνα Μπόμπου. Όπως είπε «η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση πρέπει να συμβάλει στην καλύτερη κατανόηση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες και έμμεσα να ενισχύει το θεσμό, προσανατολίζοντας τις πολιτικές στην ορθή κατεύθυνση».

Υ.Ζ.



Αποκλεισμός πεζών

Όταν δεν εμποδίζει το πέρασμα προς τον χώρο των φορτηγών δημοσία χρήσης, φροντίζει να εμποδίζει την διέλευση των πεζών στον χώρο της Λαϊκής στο Άργος, το συγκεκριμένο καροτσάκι πωλητή. Η ανοχή σε όλους αυτούς που παρανομούν ειδικά στον χώρο της λαϊκής του Άργους είναι τεράστια και είναι να απορεί κανείς αν οι υπεύθυνοι για να επιβάλουν την τάξη στην λαϊκή βλέπουν το τι συμβαίνει ή χρειάζεται να επισκεφτούν οφθαλμίατρο. Ελπίζουμε το δεύτερο, γιατί αν ισχύει το πρώτο, τότε φέρνουν και αυτοί ευθύνες για την κατάντια. Δεν μπορεί η πόλη να τους πληρώνει για να την προστατεύουν και αυτοί να αδιαφορούν.

ΑΝ.



Βοσκότοπος

Ήταν λάθος μας που στο προηγούμενο φύλλο του «α» δημοσιεύσαμε ένα ΙΧ που βοσκούσε στον χώρο της λαϊκής αγοράς του Άργους. Φαίνεται πως κίνησε το ενδιαφέρον και άλλων πολιτών να οδηγήσουν στο ίδιο σημείο το ΙΧ τους για βοσκή. Φαίνεται πως το γρασιδί στο συγκεκριμένο σημείο είναι ιδιαίτερα νόστιμο. Με κα να δυο κλησούλες ίσως γινόταν όμως νοστιμότερο.

ΑΝ.

Ταυτότητα

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος:
Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Νιάνος, Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ.

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 561

Ημερομηνία: 05.02.2009
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ Α. Γκάτζιος -
Μ. Κ. Νιάνος - Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης - Δ/τής:

Άκης Γκάτζιος
Αρχισυντάκτης:
Άκης Νιάνος
Συντάκτες:
Άκης Γκάτζιος, Άκης Νιάνος,
Ευτυχία Θεμελίη

Σχεδιασμός:

ΕΝΘΕΣΙΣ, enthe1@otenet.gr
Εκτύπωση: ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ
Διανομή:
ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ.
ΕΔΡΑ: ΝΑΥΠΛΙΟ, Βελλίνη 5
Τηλ. 2752 0 22257 Fax: 2752 0 21752

κιν. 697 651 1108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com
www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,60 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ 4,5%): Ετήσια ιδιωτών
32,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ, ΝΠΔΔ, ΝΠΔΔ 130,00 ευρώ.

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «Αναγνώστη Πελοποννήσου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή μερική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή άδεια του εκδότη (N.2121/1993).

Αγροτική ανάπτυξη

ΚΑΝΕΙΣ δεν αμφισβητεί ότι τα προβλήματα των αγροτών θα πρέπει να επιλυθούν ακόμα και υπό την μορφή των αγροτικών ενισχύσεων μέσα από το πακέτο των 500.000 Ευρώ που ανακοίνωσε η κυβέρνηση. Φυσικά οι αποζημιώσεις δεν είναι ούτε πανάκεια ούτε βελιώνουν την παραγωγή. Πολύ περισσότερο μάλιστα όταν έχουμε επαναλαμβανόμενες αποζημιώσεις για τον ίδιο πάντοτε λόγο.

ΤΟ ΑΛΛΟΤΕ Ελντοράντο του πορτοκαλιού, η Αργολίδα, θα πρέπει πλέον να στρέψει αλλού το ενδιαφέρον της. Η απόφαση της ΕΕ για περιορισμό της αγροτικής παραγωγής στις χώρες της ΕΕ, γίνεται όλο και πιο εμφανής με παράλληλα ξεδουλούμενη την αδυναμία



του Άκη Ντάνου

των πολιτικών δυνάμεων να ανατρέψουν αυτήν την πολιτική ή να κατευθύνουν προς άλλες διεξόδους την παραγωγή.

Ο ΕΠΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ της αγροτικής πολιτικής της Αργολίδας είναι κάτι περισσότερο από επιτακτικός, όπως έχουμε αναφέρει σε παλαιότερο άρθρο. Για να φτάσουμε όμως στον επανασχεδιασμό θα πρέπει να ξεκολλήσουμε από την μίζερια της ζηπιανιάς των επιδοτήσεων και των αποζημιώσεων οι οποίες αντί να ενισχύουν έχουν αδρανοποιήσει την αγροτική παραγωγή μας.

Η ΚΡΑΤΟΥΣΑ πολιτική αντίληψη, περί ευθύνης του κράτους στην περίπτωση που η αγροτική παραγωγή υποστεί κάποιο πλήγμα, θα πρέπει να περιοριστεί μόνο στην εναρμόνιση της εθνικής πολιτικής με τις πολιτικές της ΕΕ ή στην αντιμετώπιση των αδικιών των ευρωπαϊκών επιλογών. Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ύπαρξης αγροτικής παραγωγής για την αυτάρκεια ενός κράτους τουλάχιστον σε βασικά αγροτικά προϊόντα, έχει επιβεβαιωθεί ιστορικά και ούτε ο κολογιαλισμός της Μ. Βρετανίας κυρίως -από όπου προέρχονται και οι περισσότερες αντιρρήσεις περί αυτάρκειας- κατάφερε να ανατρέψει. Θα πρέπει επομένως, πέρα από τα εξαγωγίμα αγροτικά προϊόντα του νομού, να στραφεί η αγροτική μας παραγωγή και σε άλλα είδη, λιγότερο μεν αποδοτικά οικονομικά, αλλά ιδιαίτερα αναγκαία σε περιπτώσεις κρίσεων στην παγκόσμια αγορά.

Από Πλατεία «Τριών Ναυάρχων» σε «Πλατεία Ανακύκλωσης»

Μνημείο Σκουπιδιών

Τεράστιοι όγκοι χαρτιού καίγονται ή θάβονται καθημερινά στην Αργολίδα χωρίς να υπάρχει ούτε μια παρότρυνση από τους Δήμους προς τους δημότες και προς τις επιχειρήσεις να μειώσουν τους όγκους των παραγόμενων σκουπιδιών τους.

Αν αναλογιστούμε ότι κάθε νοικοκυριό στην χώρα μας παράγει γύρω στα 400 κιλά σκουπίδια, τότε εύκολα μπορούμε να συνειδητοποιήσουμε ότι τα σκουπίδια στις ακτές, στις ρεματιές και στα δάση μας βρωμίζονται από εμάς τους ίδιους

και όχι από τα σκουπίδια του γείτονά μας.

Βλέποντας ότι οι δημοτικές αρχές αδρανούν, ο δημοτικός συνδυασμός «Ναύπλιο η άλλη πρόταση» καλεί το Σάββατο τους πολίτες σε ένδειξη διαμαρτυρία να στήσουν μπροστά από το Δημαρχείο της πόλης ένα μνημείο σκουπιδιών με ανακυκλώσιμα υλικά. Σύμφωνα με την «Άλλη πρόταση» το Σάββατο «από τις 11.00 π.μ. έως τις 14.00 μ.μ. θα στήσουμε με χαρτί το «μνημείο» της ανακύκλωσης, θα ακούσουμε ζωντανή μουσική

και θα συζητήσουμε. Κάθε επισκέπτης ως φέρει μαζί του και την πρώτη ύλη για το στήσιμο του «μνημείου». Είστε όλοι καλεσμένοι φέρνοντας μαζί σας και ένα δέμα με «χαρτί». Για να δείξουμε ότι η ανακύκλωση και η κομποστοποίηση είναι η λύση του προβλήματος των σκουπιδιών. Γιατί το πρόβλημα των σκουπιδιών μπορεί να λυθεί με την συμμετοχή όλων μας. Ανακύκλωση σε χαρτί γυαλί αλουμίνιο είναι η άμεση απάντηση στο πρόβλημα της διαχείρισης των σκουπιδιών».

Να γλιτώσουμε πρώτα από το ξεπούλημα την Καραθώνα και μετά σχεδιάζουμε την «αξιοποίησή» της

Γόρδιος δεσμός

Για μια ακόμα φορά το μέλος του ΣΥΡΙΖΑ, Βάσω Χριστοπούλου, επεμβαίνει στο θέμα της Καραθώνας υποστηρίζοντας μεταξύ άλλων πως «η σημερινή Δημοτική Αρχή δεν δείχνει να έχει αντιληφθεί, πως δεν μπορούν να χαρίζουν σε ρασοφόρους, ιδιώτες, εταιρίες, τόσο εύκολα και τόσο πολλά, και από το Δήμο να στερούν την Καραθώνα. Αντί λοιπόν να διεκδικήσουν αυτό που δικαιούται, περιμένει τα σχέδια που εκπονεί η ΕΤΑ για την Καραθώνα, αγωνιώντας να δει αν της αφήνει κανένα ψίχουλο, εισπράττοντας για ευχαριστώ "δικαστικές αγωγές" από αυτήν. Παράλληλα ιδιώτες διεκδικούν τις από την δεκαετία του '70 απαλλοτριωμένες ιδιοκτησίες τους στη Καραθώνα!!!

Πολλοί γνωρίζουν ότι μετά την απαλλοτρίωση των "ιδιωτικών" !! εκτάσεων της Καραθώνας από το Δημόσιο, ο ΕΟΤ και ο Δήμος Ναυπλίου έριξαν πολλά χρήματα για την αξιοποίησή της, έργα πολλά έχουν γίνει σε αυτήν, και είναι τουλάχιστον περίεργο που ιδιώτες σήμερα ζη-

τούν να τους επιστραφούν οι ιδιοκτησίες τους!!! Η Καραθώνα με το θαυμάσιο φυσικό περιβάλλον - όπου η διατήρησή του είναι η καλύτερη αξιοποίηση για αυτήν - τις λίγες κτιριακές εγκαταστάσεις της τις υποδομές που έχουν γίνει μέσα στη θάλασσα και εξασφαλίζουν την θαυμάσια αμμουδιά, αποτελεί πόλο έλξης τουριστών, είναι σχεδόν πλήρως αξιοποιημένη.

Δεν επιτρέπεται λοιπόν να συνεχίζουμε να καταπίνουμε το χάπι της "αξιοποίησης", των "χαμένων θέσεων εργασίας" γιατί πίσω τους κρύβεται το "κέρδος" που προσδοκούν από το ξεπούλημα της Καραθώνας.

Δεν επιτρέπεται, πλέον, κύρια οι πολίτες του Ναυπλίου να μένουμε με σταυρωμένα χέρια περιμένοντας να δούμε ποιος θα κερδίσει την Καραθώνα».

Αναφερόμενη στον ιδιοκτησιακό χαρακτήρα της περιοχής η κα. Χριστοπούλου ισχυρίζεται ότι «πρέπει άμεσα να απαιτήσουμε, πολίτες και Δημοτική Αρχή, να εξασφαλιστεί πρώτα ο Δημόσιος, κοι-

νόχρητος χαρακτήρας της συνολικής έκτασης της Καραθώνας (1.900 στρ.), δεύτερον, να χαρακτηριστεί ως περιοχή " ιδιαίτερου φυσικού κάλλους" τρίτον να συζητηθεί οποιαδήποτε παρέμβαση πιθανόν χρειαστεί να γίνει, έστω και στο όνομα της ονομαζόμενης "ήπιας αξιοποίησης", γιατί ζούμε στη χώρα του "μπάχαλου" και αντί για ήπια μορφής εκμετάλλευση μπορεί να προκύψουν κι άλλα τσιμεντένια μεγαθήρια και τέταρτο να απαιτήσει ο Δήμαρχος να ανακληθεί η αγωγή που κατέθεσε στις 30/10/08 η ΕΤΑ κατά του Δήμου και του ΕΟΤ όπου ζητεί να της αναγνωρισθεί η κατοχή του αιγιαλού της Καραθώνας των 450.200 τ.μ. και των κτισμάτων που βρίσκονται σε αυτά.

Όσον αφορά το θέμα της καθαριότητας της Καραθώνας, το τι και πως θέλουμε να είναι η Καραθώνα, θέματα που κάποιοι αναδείκνυαν και αναδεικνύουν ως πρωταρχικά, αν την γλιτώσουμε από το ξεπούλημα θα έχουμε όλο το χρόνο να τα παλέψουμε κι αυτά».

Ερμιόνη, Λυγουριό και Αρχ. Επίδαυρος καλούνται να ολοκληρώσουν τα έργα των βιολογικών

Υπεγράφη η 1η Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων για χρηματοδότηση έργων βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης, συνολικού προϋπολογισμού 1,5 δισ. ευρώ. περιλαμβάνονται οι βιολογικοί της Ερμιόνης του Λυγουριού και της Αρχαίας Επίδαυρου.

Το συνολικό ποσό που διατίθεται για την χρηματοδότηση των έργων βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης είναι 1,5 δισ ευρώ και περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» που χρηματοδοτείται από την Ε. Ένωση, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ.

Με την 1η Πρόσκληση Ενδιαφέροντος οι Περιφέρειες, οι Δήμοι, Αναπτυξιακοί Οργανισμοί, Δημοτικές ή Διαδημοτικές Επιχειρήσεις και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης

και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) καλούνται να υποβάλουν προτάσεις για έργα βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης.

Στόχος είναι α) η συνολική κάλυψη των αναγκών των οικισμών σε βιολογικούς καθαρισμούς με την δημιουργία όπου απαιτείται και της απαραίτητης υποδομής αποχέτευτικών δικτύων.

β) Βελτίωση της ποιότητας των επιφανειακών και υπογείων υδάτων της χώρας, καθώς και των ακτών κολύμβησης και των ποταμών και λιμνών που κινδυνεύουν από ευτροφικά φαινόμενα

γ) Επαναχρησιμοποίηση των υδάτων που προκύπτουν μετά την επεξεργασία των λυμάτων, κυρίως για αγροτική χρήση, με προτεραιότητα στις ελλειμματικές περιοχές

Όπως δήλωσε ο υπουργός «Με τη

σημερινή απόφαση κάνουμε ένα αποφασιστικό βήμα για το Περιβάλλον και δίνουμε την οριστική λύση σε ένα από τα σημαντικότερα περιβαλλοντικά προβλήματα της χώρας, αυτό της επεξεργασίας λυμάτων. Αντιμετωπίζουμε οριστικά σε όλους τους οικισμούς της χώρας (με πληθυσμό αιχμής άνω των 2000 κατοίκων) την κατασκευή βιολογικών καθαρισμών και τη δημιουργία της απαραίτητης υποδομής δικτύων αποχέτευσης. Έτσι, θα υπάρχει και αποτελεσματική προστασία της ποιότητας των υδάτων αποδεκτών (ποταμών, λιμνών, ακτών, υπόγειων υδροφορέων, κ.α.).

Παράλληλα, από τις υποδομές που θα δημιουργηθούν θα προκύπτουν και νερά που μπορούν να αξιοποιηθούν για άρδευση ιδίως στις ελλειμματικές περιοχές».

Σφοδρή επίθεση δέχεται για μία ακόμα φορά ο εκπρόσωπος της Συντονιστικής Επιτροπής των αγροτών που κατέλαβαν τον Ισθμό, Παναγιώτης Πεβερέτος, με αφορμή τον τρόπο με τον οποίο έληξε η κατάληψη της Εθνικής Οδού.

Αυτή τη φορά ο κος Πεβερέτος και τα υπόλοιπα μέλη της Συντονιστικής δέχονται τα πυρά από τους «Αγρότες του ΣΥ.ΡΙ.Ζ.Α. Πελοποννήσου» και από την «Αγροτική κίνηση του Συνασπισμού της Αριστεράς, των Κινημάτων και της Οικολογίας» (ΝΕ.Α.Κ.).

Οι «Αγρότες του ΣΥ.ΡΙ.Ζ.Α. Πελοποννήσου», με ανακοίνωσή τους μεταξύ άλλων, καταγγέλλει: «Από την αρχή των κινητοποιήσεων ήταν φανερό, ότι απέναντί μας δεν θα είχαμε μόνο την κυβερνητική πολιτική και την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, αλλά και τους γνωστούς «ηγέτες» της ΠΑΣΕΓΕΣ. Έτσι οι φόβοι μας επιβεβαιώθηκαν την Τρίτη 27/1/09, όταν με πρωτοβουλία τους πραγματοποίησαν συγκέντρωση σε Ξενοδοχείο των Αθηνών και όχι στα μπλόκα για την διαμόρφωση της τακτικής μας.

Μ' ευθύνη των γνωστών γαλαζοπράσινων ηγετών της ΠΑΣΕΓΕΣ, αλλά και την ανοχή ορισμένων ηγεσιών ΕΑΣ της Πελοποννήσου, επιχείρησαν ασκήσεις αγωνιστικής γυμναστικής με σκοπό να «καπαρώσουν» καρέκλα στο τραπέζι των συνομιλιών με το νέο Υπουργό. Η διοργάνωση της κινητοποίησης ήταν πλημμελής, με ευθύνη της διορισμένης Συντονιστικής Επιτροπής. Η δημοκρατία στη λήψη της απόφασης απουσία. Η ενημέρωση των αγροτών που συμμετείχαν στις κινητοποιήσεις ήταν υποτυπώδης.

Ως κυρίαρχο αίτημα προβλήθηκε προς τα έξω ένα ραντεβού με τον Υπουργό. Τα μεγάλα και βασικά προβλήματα του αγροτικού κινήματος πέρασαν σε 2η μοίρα.

Δεν δίστασαν να υπονομεύσουν τον αγώνα χιλιάδων αγροτών για να πετύχουν μια θέση στο τραπέζι του Υπουργού και στα δελτία ειδήσεων των οκτώ. Εμφάνισαν τον Έλληνα αγρότη ως κοινό επαίτη. Η υποκρισία ξεπέρασε κάθε όριο, με αποκορύφωμα τον «παράγοντα» κ. Πεβερέτο, ο οποίος μέσα από το γραφείο του Υπουργού, κατήγγειλε τους συγκεντρωμένους αγρότες στον Ισθμό, ως ιδιώτες που παρακαλούν την συγκοινωνία. Τον εν λόγω παράγοντα και την τακτική του, ως τον κρίνει ο αγροτικός κόσμος. Τα 35 εκατ. για τα προϊόντα της Πελοποννήσου είναι «ψίχουλα» και αποτελούν εμπαιγμό στα προβλήματα και στα αιτήματά μας». Από την πλευρά της η «Αγροτική κίνηση του Συνασπισμού της



Συνασπισμός και ΣΥΡΙΖΑ επιτίθενται κατά Συντονιστικής

Στόχος ο Πεβερέτος

Αριστεράς, των Κινημάτων και της Οικολογίας», αναφορικά με τα όσα έγιναν στο αγροτικό μπλόκο του Ισθμού, μεταξύ άλλων μιλούν για ιερή συμμαχία της ΠΑΣΕΓΕΣ και επισημαίνουν: «Ο «γαλάσιος» Προκοβάκης- της ΕΑΣ Λακωνίας - αγκαλιά με τον «πράσινο» Πεβερέτο - της Αργολίδας και του, διασπαστικού προς το Πανελλήνιο Συντονιστικό των Κτηνοτρόφων, Συλλόγου Κτηνοτροφίας ΣΕΚ, με τις ευλογίες του «πράσινου» προέδρου της ΠΑΣΕΓΕΣ Καραμίχα και του πρώην και νυν «γαλάσιου» γενικού γραμματέα ΥΠΑΑΤ Σκιαδά, χρησιμοποίησαν αδιάντροπα τη μαζική κινητοποίηση των αγροτών, μόνο και μόνο για να «καπαρώσει» η ηγεσία της ΠΑΣΕΓΕΣ μια θεσούλα στο τραπέζι των συνομιλιών με τον νέο υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Τα έδωσαν όλα για να μην διαμορφωθεί ένα συγκεκριμένο πλαίσιο αιτημάτων, να μην οργανωθεί ο αγώνας, να μην παρθεί καμιά απόφαση με τις συλλογικές δημοκρατικές διαδικασίες που όλες αυτές τις μέρες το αγροτικό κίνημα έχει επιβάλλει στην πράξη.

Αιτία - γι' αυτούς - συνάντηση με τον Υπουργό.

Να το βάλει καλά στο μυαλό σας κύριοι της συνεταιριστικής ηγεσίας. Οι αγρότες δεν είναι ζηπιάνοι. Όσο καιρό εσείς αλληλοϋποστηρίζατε στις εκλογές των συνεταιριστικών οργάνων και μοιραζόσαστε πόστα σε δημόσιους οργανισμούς που θάπρεπε να είναι στην υπηρεσία του αγρότη, η απογοήτευση και η πικρία μας έγινε ποτάμι οργής».

Να σημειωθεί ότι εξέφρασε την διαφωνία του επικοινωνώντας με τον «α» ο υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης Κοδέλας, σε ότι έχει σχέση με την αναφορά στον Παναγιώτη Πεβερέτο.

Ο Πεβερέτος

Άμεση ήταν η αντίδραση του Παναγιώτη Πεβερέτου ο οποίος δήλωσε στον «α»: «Είναι ντροπή αυτά που γράφουν. Ποιοι δούλεψαν για να γίνει η κινητοποίηση; Το κάναμε για να βρεθούμε με τον υπουργό; Εγώ είχα ήδη συναντηθεί δύο φορές με τον υπουργό και τον υφυπουργό, ως εκπρόσωπος του Σύνδεσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας. Δεν ψάχνω να βρω θέση ούτε πολιτική ούτε άλλη, διότι δεν θα είναι υποψήφιος σε κανένα κόμμα. Άρα δεν ψάχνω προσωπικά κέρδη και προσωπικά οφέλη. Δεν έχω πάρει

ζωή μου τίποτα, ούτε έχω ζητήσει». Αναφορικά με την δήλωσή του ότι στον Ισθμό δεν έχουν μείνει πλέον αγρότες, όταν η Συντονιστική επιτροπή συναντήθηκε με τον υπουργό, ο κος Πεβερέτος δηλώνει:

«Ήταν από κακή πληροφόρηση, γιατί εγώ ήμουν στην Αθήνα. Η Συντονιστική Επιτροπή είχε αποφασίσει την λήξη του μπλόκου στον Ισθμό».

Και επισημαίνει: «Ποιοι μας κρίνουν, όταν τη νύχτα που έμεινε για πρώτη φορά κλειστός ο Ισθμός, είχαμε μείνει ελάχιστοι; Πού ήταν αυτοί που μας κρίνουν; Δεν διεκδικούσαμε να βρεθούμε με τον υπουργό, αλλά να λύσουμε προβλήματα. Καταφέραμε να αποσπάσουμε τη δέσμευσή του, ότι θα αποζημιώσει θα εσπεριδοειδή, τη

σταφίδα Κορινθίας και τη χειμερινή πατάτα Ηλείας και Αχαΐας, τα βερίκοκα, τα μήλα Αρκαδίας και την διάθεση δωρεάν ζωοτροφών στους πυρόπληκτους της Πελοποννήσου με την αποδέσμευσή ποσού από το ταμείο Μολυβιάτη. Δεσμεύθηκε ακόμα ο υπουργός, ότι θα παραμείνει ένα σοβαρό ποσό για την κτηνοτροφία. Το αν θα τα κάνει δεν ξέρω, όπως δεσμεύθηκε ενώπιον είκοσι ανθρώπων. Αυτά τα κέρδισαν αυτοί που μας βρίζουν»;

Και καταλήγει ο κος Πεβερέτος: «Έχει περάσει ο χρόνος που τα κόμματα καθοδηγούσαν τις κινητοποιήσεις. Αν ο Συνασπισμός θέλει να επαναφέρει ότι έκαναν τα κόμματα στο παρελθόν, θα αποτύχει οικτρά».

Αποζημιώσεις ΕΛΓΑ

Από τις 29 Ιανουαρίου χορηγούνται από τον ΕΛΓΑ αποζημιώσεις ύψους 31.691.256 Ευρώ, σε 6.884 παραγωγούς 35 Νομών της χώρας, για εκτιμήσεις και επανεκτιμήσεις, ζημιών στη φυτική παραγωγή, που συνέβησαν μέχρι και τον Οκτώβριο του 2008 από βροχοπτώσεις, πλημμύρα, χαλάζι, παγετό, ανεμοθύελλα, καύσωνα, αρκούδα και αγριογούρουνο σε διάφορες καλλιέργειες.

Οι αποζημιώσεις αυτές αφορούν και τους αγρότες της Αργολίδας και δίδονται μέσω λογαριασμών της Α.Τ.Ε στους δικαιούχους παραγωγούς.

Πρωταπριλιά προγραμμάτισε τα εγκαίνια το ΕΒΕΑ

Στη Δαλαμανάρα η έκθεση

Από την Τετάρτη 1 Απριλίου έως και την Κυριακή 5 Απριλίου, θα λειτουργήσει η έκθεση «Αργολίδα 2009» που διοργανώνει το Επιμελητήριο Αργολίδας από το 1995.

Όπως και στο παρελθόν θα διαμορφωθεί ειδικά για τις ανάγκες της έκθεσης ο χώρος του Βιομηχανικού κυρίου Φραγκίστα και ο περιβάλλον χώρος, έκτασης 4.000 τμ. με παρκινγκ τριών στρεμμάτων περίπου.

Όπως ανακοινώθηκε στόχος είναι να προβληθούν προϊόντα και τουριστικές υπηρεσίες της περιοχής, ενώ κατά την διάρκεια της έκθεσης θα παρουσιαστούν εκδηλώσεις με την συμμετοχή εκπροσώπων φορέων (Ο.Τ.Α., Δημοσίων Οργανισμών, Αναπτυξιακών Εταιριών κλπ) πάνω σε θέματα επιχειρηματικής ανάπτυξης, επενδύσεων και προώθησης πωλήσεων στο εσωτερικό και το εξωτερικό. Συγκεκριμένα στην έκθεση στόχος είναι να φιλοξενηθούν επιχειρήσεις με τις



παρακάτω κατηγορίες προϊόντων και υπηρεσιών:

α) Εσπεριδοειδή, ελαιόλαδο, ελιές βρώσιμες, σταφίδα, σύκα, προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειών, χυμοί και κονσέρβες φρούτων, κρασιά, ποτά, γαλακτοκομικά, ζυμαρικά, γλυκίσματα και λοιπά προϊόντα γης και μεταποιημένα τρόφιμα.

β) Μάρμαρα, λοιπά οικοδομικά υλικά, συστήματα άντλησης και άρδευσης, ανεμομείκτες, γεωργικά μηχανήματα και εργαλεία, μηχανήματα και κατασκευές επαγγελματικής χρήσης, συστήματα εκμετάλλευσης ήπιων μορφών ενέργειας, έπιπλα, είδη κατασκευών κατοικιών και οικιακού εξοπλισμού.

γ) Προβολή του Τουρισμού της Περιφέρειας και των εναλλακτικών μορφών του (αγροτουρισμός, συνεδριακός τουρισμός, ιαματικός τουρισμός κλπ) καθώς και των παραδοσιακών χειροτεχνικών προϊόντων που απευθύνονται στο αγοραστικό κοινό των επισκεπτών της περιοχής.

Βρέθηκε ο ληστής

Στον εισαγγελέα Πρωτοδικών Ναυπλίου οδηγήθηκε στην Τρίτη ο ένας εκ των δραστών της ληστείας που σημειώθηκε σε πρατήριο βενζίνης το 2007. Άλλοι δύο είχαν συλληφθεί τότε και εις βάρος του τελευταίου δράστη εκκρεμούσαν εντάλματα για απαγωγή και ληστεία.

Πρόκειται για έναν 47χρονο, ο οποίος συνελήφθη στην Αθήνα κατά την έξοδό του από το διαμέρισμα που διέμενε χωρίς να προβάλει αντίσταση.

Είδε τον Γερασιμόπουλο

Στο μικροσκόπιο της Αστυνομίας βρίσκεται η μαρτυρία μιας 64χρονης γυναίκας από το Ναύπλιο η οποία παρουσιάστηκε στο αστυνομικό τμήμα και κατέθεσε ότι την επισκέφθηκε τη Δευτέρα στο σπίτι της ένας άγνωστος άντρας ο οποίος της συστήθηκε ως γιατρός Γερασιμόπουλος για να της ζητήσει οικονομική βοήθεια για ασθενή του.

Η γυναίκα την Τρίτη αναγνώρισε τον άγνωστο άνδρα βλέποντας τη φωτογραφία του γιατρού Επαμεινώντα Γερασιμόπουλου στην τηλεόραση, ο οποίος έχει πέσει θύμα απαγωγής. Η κόρη επίσης της γυναίκας κατέθεσε ότι την προηγούμενη Κυριακή είχε δει κοντά στο σπίτι της μητέρας της ένα μικρό λευκό φορτηγάκι τρακαρισμένο στο αριστερό μέρος του, που πιθανόν να έχει σχέση με τον επισκέπτη.

Η απέναντι όχθη

Τον Έλληνα Απίλα φοβάμαι...

Εδώ και λίγες μέρες σε όλες τις εφημερίδες είναι βασικό θέμα η ομολογία του Τούρκου ηθοποιού Απίλα Τάδε, ο οποίος ομολόγησε ότι σκότωσε αιχμάλωτο πολέμου. Το θέμα πήρε πολιτικές διαστάσεις για τα εθνικά αντανακλαστικά της κυβέρνησης και της αντιπολίτευσης. Όλοι άρχισαν να μιλούν για τα δικαιώματα των αιχμαλώτων των αγνοουμένων κ.α. Και από εκεί αρχίζουν τα ευτράπελα.

Μας έμαθαν και εμάς την καραμέλα για την δικαιοσύνη του πολέμου, κανένας πόλεμος καμία πράξη βίας δεν μπορεί να μπει σε νομικό πλαίσιο. Όταν έκαναν την εισβολή οι Τούρκοι στην Κύπρο δεν κρατούσαν κάποιο νομικό εγχειρίδιο για το πόσο είναι νόμιμο να σκοτώσουν, να βιάσουν, να καταστρέψουν. Όταν μπήκαν στην Κύπρο απλά κρατούσαν το όπλο το μαχαίρι και τον μουσουλμανικό φανατισμό τους για να ολοκληρώσουν την αποστολή που τους έστειλαν.

Τα ίδια μη δίκαια φαινόμενα παρατηρούνται σε όλους του πολέμους, στην Σερβία, στο Ιράκ, πρόσφατα στην Γάζα. Μας αλλοιώνουν την αντίληψη όταν μιλάνε για εγκλήματα πολέμου, γιατί έτσι αποδεχόμαστε τον πόλεμο, την βία σαν μια κατάσταση στην οποία μπορεί να υπάρχει δίκαιο και άδικο. Ο ίδιος ο πόλεμος, η βία είναι μια άδικη κατάσταση.

Όσο να αφορά την Κύπρο απλά χάσαμε. Σαν λαός έχουμε πολλά προτερήματα αλλά και τεράστια ελαττώματα, βασικό μας μειονέκτημα είναι ότι ξέρουμε να κερδίζουμε αλλά δεν μπορούμε να διαχειριστούμε την νίκη, ξέρουμε να αντιστεκόμαστε με γενναιότητα αλλά δεν ξέρουμε να χάνουμε.

Στην Κύπρο χάσαμε από τον Απίλα 1 και από τον Απίλα 2 ο ηθοποιός πόνι ήταν (η μαρτυρία του έχει βέβαια σημαντική πολιτική αξία έχει για να στηριχθεί στα δικαστήρια ανθρωπίνων δικαιωμάτων η Τουρκία αλλά μέχρι εκεί). Εκείνο που πρέπει να φοβόμαστε είναι ο Απίλας 3 που σπίνουμε μόνοι μας.

Γιατί και μέχρι να φτάσει το πόνι Απίλας Τάδε να δράσει είχαν λειτουργήσει οι Απίλες του ελληνικού εμφυλίου. Η απόβαση των Τούρκων στηρίχθηκε σε δικά μας λάθη, επίθεση στο προεδρικό, κάλεσμα των Τούρκων, αποδυνάμωση των ελληνικών δυνάμεων κ.α. Αλλά όπως είπαμε δεν μπορούμε να διαχειριστούμε και την ήττα μας.

του Βασίλη Καπετάνιου

-Το σχέδιο Ανάν το οποίο οδηγεί σε αφανισμό τον Κυπριακό ελληνισμό, μετά το βροντερό ΟΧΙ του Τάσου Παπαδόπουλου δυστυχώς κερδίζει συνεχώς όλο και περισσότερο έδαφος στην ελληνοκυπριακή πλευρά και είναι και αυτό ένα μεγάλο έγκλημα, είναι ένας πολιτικός Απίλας

-Το γράψιμο της νέας ιστορίας της Κύπρου, όπου σύμφωνα με πληροφορίες κάθε άλλο παρά την ελληνική της ταυτότητα θα υπερασπίζεται (μακάρι να κάνουμε λάθος) είναι ένας θεωρητικός-ιδεολογικός Απίλας

-Οι Πομάκοι της Θράκης που μέρα την μέρα χάνουμε και τους αφήνουμε στην μουσουλμανική ομπρέλα προστασίας της Τουρκίας θα γίνουν η Κερκόπορτα για την ειρηνική ή όχι εισβολή της Τουρκίας στην Θράκη, ένας κοινωνικός Απίλας που μόνοι μας χτίζουμε

-Η ασέβεια που δείχνουμε στην ιστορία μας και στα μνημεία μας είναι παροιμιώδης εδώ στην γειτονιά μας απέναντι στην εκκλησία του Αγίου Ιωάννη το σπίτι του Στρατηγού Μακρυγιάννη συνεχώς καταρρέει μαζί με την εθνική μας αυτοσυνειδησία, του στρατηγού που αγωνίστηκε να ξεφύγουμε από το εγώ στο εμείς. Ας μην πούμε και για τα βιβλία της ιστορίας αλλά και τον τρόπο που διδάσκεται η ελληνική ιστορία, αυτός είναι ένας ιδεολογικός Απίλας

-Η ελληνική γλώσσα που βαθμιαία και συστηματικά αφελληνίζεται, στο διαδίκτυο κυκλοφορεί η πρόταση (που μάλλον ματαιώθηκε) του Κύπριου Ευρωβουλευτή Ματσαόκη να καταργηθούν τα επτά φωνήεντα της ελληνικής γλώσσας και να γίνουν 4 καθώς επίσης και τα δίψηφα και τόσα άλλα που γίνονται είναι ένας πολιτιστικός Απίλας.

-Ο καθημερινός μας βίος, το νόημα που δίνουμε στην καθημερινή μας ζωή, όλο και πιο χωμένοι στην δήθεν παγκοσμιοποίηση γινόμαστε όλο και πιο δυπικίτροποι αρνούμενοι όλα τα στοιχεία της αυτοσυνειδησίας μας και της ετερότητας μας σαν λαός είναι ο καθημερινός μας Απίλας.

Το Τούρκο Απίλα τον γνωρίζουμε και στέκει απέναντι μας και μάλλον δεν μας απειλεί, τον Έλληνα Απίλα που μόνοι μας χτίζουμε δεν αναγνωρίζουμε από αυτόν φοβάμαι ότι κινδυνεύουμε...



Αναζητείται μία ακόμα σπείρα από την αστυνομία

Έπιασαν τους κλέφτες

Τρεις Σλοβάκοι, δύο άντρες και μια γυναίκα κι ένας ακόμα πως από την Φύρομ, είναι οι φερόμενοι ως δράστες τουλάχιστον δέκα κλοπών τις τελευταίες ημέρες στην περιοχή του Ναυπλίου. Όλοι συνελήφθησαν και οδηγήθηκαν στον εισαγγελέα.

Οι δράστες «κτυπούσαν» σπίτια και καταστήματα, σπάζοντας τον αφαλό της κλειδαριάς στις πόρτες ή καταστρέφοντας τις ίδιες τις πόρτες. Συνήθως «κτυπούσαν» πρωινές ώρες, όταν οι ένοικοι των σπιτιών

απουσίαζαν.

Στην κατοχή τους βρέθηκαν και κατασχέθηκαν εξαρτήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών, ραδιοκασετόφωνα, ραδιοεπιχειρηστές, κινητά τηλέφωνα, ρολόγια και διάφορες άλλες ηλεκτρικές συσκευές. Επίσης βρέθηκαν διάφορα διαρρηκτικά εργαλεία και φυσιγγια κρότου, αναισθητικό σπρέι, ένα μαχαίρι κλπ. Μεγάλο μέρος των κατασχεθέντων, αναγνωρίστηκε από τους παθόντες και να τους παραδόθηκε. Οι δράστες εντοπίστηκαν

ύστερα από αναζητήσεις και αξιοποίηση πληροφοριών από αστυνομικούς του τμήματος ασφαλείας Ναυπλίου. Οι δύο από τους δράστες επέβαιναν σε αυτοκίνητο, όταν συνελήφθησαν. Μαζί τους είχαν 10 φυσιγγια κρότου, το αναισθητικό σπρέι, ένα κυνηγητικό μαχαίρι, μια λάμα μήκους 14 πόντων, τρεις λοστοί, δύο καταβίδια, μια μαύρη κουκούλα, ένα σιδηροπρίονο, ένα δραπενοκαταβάτιδο, ένας κομμένος ομφαλός κλειδαριάς. Μετά από έρευνα που έγινε στο σπίτι που διέ-



μεναν, μαζί με άλλους δύο αλλοδαπούς βρέθηκαν το πιστόλι κρότου, ένας γεμιστήρας με 6 φυσιγγια, ένα κλομπ, 3 ακόμα αναισθητικά σπρέι, και κλαπέντα αντικείμενα. Από την αστυνομία αναζητείται ακόμα μια

σπείρα ληστών οι οποίοι μπαίνουν σε σπίτια την ώρα που κοιμούνται οι ένοικοι και τους κλέβουν χρησιμοποιώντας αναισθητικό σπρέι για να τους ακινητοποιήσουν.

Ενώ κανείς σχεδόν από τους ντόπιους παράγοντες δεν μιλάει για το τρένο, ανησυχούν Αθηναίοι βουλευτές και εφημερίδες

Ξεχάστηκε το τρένο

Τελείωσε και ο Ιανουάριος αλλά το τρένο ακόμα να σφυρίζει. Όλες οι υποσχέσεις της κυβέρνησης που δίνονται μέσω απαντήσεων σε ερωτήσεις των βουλευτών, αποδείχθηκαν φρούδες ελπίδες.

Όλα δείχνουν ότι κάτι κρύβεται το οποίο δεν φανερώνουν οι αρμόδιοι ή δεν το γνωρίζουν. Εντύπωση πάντως προκαλεί το γεγονός ότι κανένας από τους τοπικούς αιρετούς, οι οποίοι υποτίθεται ότι έχουν κάθε λόγο να πιέσουν και να διαμαρτυρηθούν για την καθυστέρηση λειτουργίας του σιδηροδρόμου στην Αργολίδα και στην Πελοπόννησο, δεν μιλά.

Αυτή τη φορά την ανησυχία του για την λειτουργία του τρένου εκφράζει μέσω ερώτησής του στον υπουργό Μεταφορών Επικοινωνιών, ο βουλευτής της Β' Περιφέρειας Αθηνών του ΣΥΝ Γιάννης Δραγασάκης.

Όπως σημειώνει ο βουλευτής «Σε προηγούμενη ερώτηση που υπεβλήθη στις 25/10/2006, είχαμε θέσει το ζήτημα της συρρίκνωσης του ΟΣΕ, των σοβαρών καθυστερήσεων στην εκτέλεση έργων εκσυγχρονισμού του δικτύου του στην Ανατολική Πελοπόννησο, της κατάργησης δρομολογίων, των ελλείψεων προσωπικού και είχαμε τονίσει την ανάγκη ανάπτυξής του.

Στη σχετική απάντηση του υπουργείου υπήρχε η δέσμευση ότι τα έργα θα είχαν ολοκληρωθεί εντός του 2007. Όμως, αν και έχει



παρέλθει πάνω από ένας χρόνος, το σιδηροδρομικό δίκτυο της Ανατ. Πελοποννήσου παραμένει κλειστό.

Εκτός των άλλων στο Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης του ΟΣΕ που ανακοίνωσε το ΥΜΕ στις 12/8/2008 δεν προβλέπεται η δημόσια χρηματοδότηση για την ανάπτυξη και λειτουργία του περιφερειακού δικτύου (συμπεριλαμβανομένου και αυτού της Ανατ. Πελοποννήσου)».

Και ρωτά τον υπουργό ο κος Δραγασάκης: α) Έχουν τελειώ-

σει τα έργα στο δίκτυο της Ανατ. Πελοποννήσου; Εάν ναι, γιατί δε λειτουργούν οι γραμμές από Κόρινθο προς Άργος, Ναύπλιο, Τρίπολη και Καλαμάτα; β) Εάν δεν έχουν ολοκληρωθεί, πού οφείλεται η σημαντική καθυστέρηση και ποιοι ευθύνονται γι' αυτό; γ) Πότε προβλέπεται να λειτουργήσει το σιδηροδρομικό δίκτυο της Ανατ. Πελοποννήσου;

Εντωμεταξύ όπως φαίνεται από από τη μελέτη που συνέταξε η Alpha Bank για την οικονομική κατάσταση του ΟΣΕ τα επόμενα

χρόνια, ίσως η αιτία καθυστέρησης έναρξης των δρομολογίων να είναι η οικονομική κατάσταση που αντιμετωπίζει ο ΟΣΕ.

ΟΠΩΣ είχε δημοσιεύσει τον Δεκέμβριο η εφημερίδα «Εξπρές» δυσοίωνες είναι οι προβλέψεις για την οικονομική κατάσταση του ΟΣΕ τα επόμενα χρόνια, καθώς όπως προκύπτει από τη μελέτη που συνέταξε η Alpha Bank για το 2008, ακόμη και εάν οι εισπράξεις αυξηθούν σε 200 - 300 εκατ. ευρώ μέσα σε μία διετία, με την αξιοποίηση και της μεγάλης πε-

ριουσίας του ΟΣΕ, τα οικονομικά αποτελέσματα του Οργανισμού δεν θα εμφανίζουν και πάλι βιώσιμη εικόνα.

Όπως επισημαίνεται στη μελέτη, το αρνητικό οικονομικό αποτέλεσμα του ΟΣΕ αυξάνεται με γρήγορο ρυθμό και αναμένεται να φθάσει τα 762,6 εκατ. ευρώ το 2008, έναντι 400,2 εκατ. ευρώ το 2000.

Παράλληλα, τα σωρευμένα εγγυημένα από το κράτος χρέη του ΟΣΕ ξεπερνούν το 2008 τα 7,1 δισ. ευρώ ενώ, εάν δεν αλλάξει κάτι, αναμένεται να διογκωθούν περαιτέρω στα 12,5 δισ. ευρώ το 2010.

Οι συνολικές εισπράξεις στα επόμενα τρία έτη δεν επαρκούν παρά να καλύψουν το περίπου 40% του χρέους του ΟΣΕ, όπως αυτό θα έχει διαμορφωθεί το 2010. Σε αυτό το πλαίσιο, είναι αξιοσημείωτο ότι για τις γραμμές της Πελοποννήσου τα έσοδα δεν αποτελούν παρά μόνο το 3,2% του ετήσιου κόστους λειτουργίας της γραμμής.

Την ίδια ώρα, οι αμοιβές και τα έξοδα προσωπικού του ΟΣΕ ανήλθαν σε 386,1 εκατ. ευρώ το 2007 (εκ των οποίων τα 30,2 εκατ. ευρώ αποτελούν έξοδα διοικήσεως), έναντι των 374,5 εκατ. ευρώ το 2006. Το μέσο ετήσιο κόστος ανά εργαζόμενο ανέρχεται σήμερα σε 54.000 ευρώ, ενώ τα έσοδα δεν καλύπτουν παρά το 1/4 των δαπανών για τη μισθοδοσία του προσωπικού του.

Ο δρόμος είναι μακρύς και δύσκολος, επισημαίνει η Παιδαγωγική Ομάδα του Κ.Π.Ε. Ν. Κίου

10 υγράτοποι στην Αργολίδα ζητούν προστασία

Στην Αργολίδα, με βάση την «Απογραφή των Ελληνικών Υγράτοπων ως φυσικών πόρων» που έγινε από το Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων Υγράτοπων (ΕΚΒΥ), είναι καταγεγραμμένοι 10 υγράτοποι στις περιοχές Νέας Κίου, Δρεπάνου, Επιδαύρου, Κοιλάδας, Ερμιόνης και Θερμσίας.

Δεν είναι τυχαίο που στο Ναύπλιο πραγματοποιήθηκε το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εκπαιδευτικών Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.) με συμμετοχή 600 Εκπαιδευτικών από όλη τη χώρα, όπου στα πλαίσια των δραστηριοτήτων τους υπήρχε επίσκεψη στον Υγράτοπο της παραλιακής οδού Ναυπλίου - Νέας Κίου. Οι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν «εντυπωσιάστηκαν» από τον πλούτο της ορνιθοπανίδας που υπάρχει στο συγκεκριμένο υγράτοπο, «απογοητεύτηκαν» όμως από την κατάσταση που αντίκρισαν και εξέδωσαν ψήφισμα με το οποίο επισημαίνουν τα μεγάλα πλεονεκτήματα που έχει η εν λόγω περιοχή ως μελλοντικό περιαστικό φυσικό πάρκο μεγάλης οικολογικής και κοινωνικής αξίας και ζητούν μεταξύ άλλων να αναπτυχθεί συνολικό σχέδιο προστασίας και διαχείρισης της παράκτιας ζώνης του Αργολικού κόλπου.

Άλλωστε και στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Νέας Κίου, είχε πραγματοποιηθεί με μεγάλη επιτυχία τον προηγούμενο Φεβρουάριο, σεμινάριο εκπαιδευτικών για την προσέγγιση των υγράτοπων μέσα από σχολικά προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Όπως τονίζει η Παιδαγωγική Ομάδα του Κ.Π.Ε. Νέας Κίου, με αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας των Υγράτοπων στις 2 Φεβρουαρίου, όταν το 1971 καταρτίστηκε στην Ραμόν της Περούας η Σύμβαση για τους Υγράτοπους Διεθνούς σημασίας ως Ενδιαϊτήματος για Υδροβία Πουλιά με

την επιστημονική του έννοια ο υγράτοπος αποτελεί μια περιοχή η οποία καλύπτεται μόνιμα ή εποχιακά από ρηχά νερά ή δεν καλύπτεται ποτέ από νερά αλλά διαθέτει ένα υπόστρωμα το οποίο διατηρείται υγρό για μεγάλο χρονικό διάστημα του έτους.

Η Ελλάδα από το 1920 μέχρι σήμερα έχει χάσει το 60% περίπου των υγράτοπων της λόγω αποξηράνσεων. Έχουν καταγραφεί περισσό-



τεροι από 400 μικροί και μεγάλοι υγράτοποι, συνολικού εμβαδού πάνω από 2.000.000 στρέμματα.

Όταν απειλήθηκαν οι οικολογικές ισορροπίες άλλαξε ριζικά η στάση των κατοίκων απέναντι στους υγράτοπους, κατανοώντας βαθύτατα την πολυδιάστατη σημασία τους. Οι υγράτοποι έχει διαπιστωθεί ότι εμπλουτίζουν τα υπόγεια νερά, ότι μπορούν να μειώσουν την ένταση των πλημμυρικών φαινομένων, ότι ρυθμίζουν την περιεκτικότητα της ατμόσφαιρας σε διοξείδιο του άνθρακα, ότι ρυθμίζουν την θερμοκρασία των παράκτιων περιοχών και ότι στηρίζουν την τροφική αλυσίδα φιλοξενώντας μεγάλο αριθμό πανίδας. Άλλα είδη μένουν μόνιμα σε αυτούς, άλλα τους επισκέπτονται για να βρουν τροφή, άλλα τους χρησιμοποιούν σαν τόπους αναπαύσεως κατά τα μεταναστευτικά τους ταξίδια και άλλα τους χρησιμοποιούν σαν τόπους αναπαραγωγής.

Οι λειτουργίες αυτές αποτελούν αξίες που αποδίδουμε στους υγρά-

τοπους, όπως η αρδευτική, αλιευτική, αντιπλημμυρική, αμμοληπτική, πολιτιστική και εκπαιδευτική αξία τεράστια όμως αξία αποτελεί η βιολογική (βιοποικιλότητα), η οποία είναι αναγκαία για μια σειρά οικολογικές διεργασίες που αν διαταραχθούν, διαταράσσεται και η περιβαλλοντική ισορροπία.

Η σημασία της βιοποικιλότητας σε κάθε οικοσύστημα είναι τεράστια διότι από αυτήν εξαρτώνται πολλές οικολογικές διεργασίες και συστήματα που στηρίζουν τη ζωή γενικότερα.

Οι ελληνικοί υγράτοποι χαρακτηρίζονται από την πλούσια ορνιθοπανίδα τους.

Πάνω από 200 είδη πουλιών συνδέονται με τους ελληνικούς υγράτοπους. Η Ελληνική επικράτεια αποτελεί «αεροδιάδρομο» και χώρο ξεχειμωνιάσματος των μεταναστευτικών πουλιών που αναπαράγονται στις Βόρειες χώρες.

Χαρακτηριστικά πουλιά των υγράτοπων περιοχών είναι οι πάπιες, οι πελεκάνοι, οι ερωδιοί, οι πελαρ-

γοί, οι φαλαρίδες, τα φλαμίγκο, οι κορμοράνοι κ.λπ.

Σήμερα οι υγράτοποι κινδυνεύουν από την υποβάθμιση, η οποία προέρχεται όχι μόνο

από τις αποξηράνσεις αλλά και την οικιστική και τουριστική ανάπτυξη και κυρίως από την αδιαφορία και την άγνοια των ανθρώπων οι οποίοι δεν κατανόησαν μέχρι σήμερα το σημαντικό ρόλο των υγράτοπων στην οικολογική ισορροπία.

Παρόλα αυτά έχουν θεσπιστεί νόμοι και μέτρα προστασίας τους σε παγκόσμιο επίπεδο που επηρεάζουν και την ελληνική πραγματικότητα. Όμως μόνο η νομοθεσία, οι έρευνες και οι προτάσεις δεν αρκούν για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και κατ'επέκταση των υγράτοπων. Χρειάζεται η ανάλογη ευαισθητοποίηση αρχών και πολιτών, ώστε η προστασία του περιβάλλοντος να είναι στις άμεσες προτεραιότητές μας.

Τα τελευταία χρόνια στα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης

που λειτουργούν σε πολλά μέρη της Ελλάδας γίνονται προσπάθειες ανάδειξης της αξίας των υγράτοπων και μέσα από επισκέψεις σχολείων οι μαθητές μαθαίνουν την αξία τους για τη διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας και την ανάγκη προστασίας τους, γεγονός που σημαίνει αλλαγή στάσεων και συμπεριφορών που πρέπει να χαρακτηρίζει τους αυριανούς ενεργούς πολίτες.

Η Παιδαγωγική Ομάδα του Κ.Π.Ε. Νέας Κίου, επισημαίνει για τους υγράτοπους του νομού: «Ο δρόμος είναι μακρύς και δύσκολος. Υπάρχουν πολλά ακόμα που πρέπει να γίνουν και από εμάς, που ακόμα κι αν δεν το συνειδητοποιούμε, εξαρτώμαστε άμεσα από την οικολογική ισορροπία. Η προστασία των υγράτοπων συμβάλλει σημαντικά στη διατήρηση της ευαίσθητης αυτής ισορροπίας, εξασφαλίζοντας στον άνθρωπο την αειφορική ανάπτυξη, που απλόχερα μπορούν να συνεισφέρουν τα πολύτιμα αυτά οικοσυστήματα».

Δεν είναι σύγχρονοι δούλοι οι οικονομικοί μετανάστες

Του Θέμου Γκουλιώνη,
Οφθαλμίατρου

Μέ στενοχώρησε τό πρωτοσέλιδό σας τής Πέμπτης 22.1.09: «Μετανάστες κρέμονται σάν τσαμπιά στά φορτηγά, αλλά η πολιτεία είναι απούσα. Σύγχρονοι δούλοι».

Φίλοι μου (γιατί φίλοι είμαστε εδώ και πολλά χρόνια), μίν τούς λέτε δούλους σάς παρακαλώ. Πρώτον υποπιμάται τούς ίδιους και τήν νοημοσύνη τους γιατί δέν αισθάνονται και δέν είναι δούλοι. Δεύτερον δέν πρέπει νά ξεχνούμε ότι οι άνθρωποι αυτοί ήλθαν στήν χώρα μας παράνομα, χωρίς νά ρωτήσουν κανέναν και χωρίς κανείς νά τούς έχει καλέσει, και πλήρωσαν υπέρογκα ποσά σέ κάποιους αειτονύχηδες (τους οποίους αφελώς κάποιιοι ονομάζουν δουλεμπόρους ενώ μόνο δουλέμποροι δέν μπορεί νά είναι διότι ποτέ κανείς δούλος δέν πλήρωσε τον δουλέμπορο του για νά πουληθεί). Οι δήθεν δουλέμποροι «μπίζνες μεν» λοιπόν, εκμειαλλευόμενοι αφ' ενός τήν αιμωρησία πού επικρατεί και αφ' ετέρου τήν ανοησία και ανικανότητα (μέχρι παρεξηγήσεως) τών Ελληνικών Αρχών, τούς «πασάρισαν» σέ κάποια ακτή κάποιου ταλαίπωρου Ελληνικού νησιού (και όχι μόνο, γιατί πολλοί αποβιβάζονται ακόμη και στήν Ερμιονίδα. Μέχρι και στήν πατρίδα μας τό Ναύπλιον παρακολουθήσαμε πρό καιρού κατάπληκτοι νά τούς αποβιβάζουν απολύτως ανενόχλητοι), από όπου οι πονόψυχοι κυβερνήτες μας μέ λόγια καλωσορισματος γλυκά μπροστά στίς κάμερες, λόγια γεμάτα ανθρωπιά και (δήθεν) κατανόηση, τούς μεταφέρουν και τούς...αμολάνε στήν πρωτεύουσα και από εκεί και πέρα...γαία πυρί μειχθήτω (αρχαίο ρητό πού σέ ελεύθερη απόδοση σημαίνει ο σώζων εαυτόν σωθήτω ή ακόμα πύο λαϊκά όποιον πάρει ο χάρος).

Νά στείλει τό Ελληνικό Κράτος τούς άνεργους γεωπόνους μας για νά τούς μάθουν νά καλλιεργούν τή γή τους και νά μίν πεινούν, νά στείλει τούς άνεργους ή κακοπληρωμένους γιατρούς και πολιτικούς μηχανικούς για νά θεραπεύσουν τούς αρρώστους τους και νά τούς μάθουν νά κρίζουν υποφερτά σπίτια, νά τούς στείλει κασμάδες, φυτάρια, τσεκούρια, πριόνια, τρακτέρια και φρέζες και ό,π άλλο είναι αναγκαίο για νά καλύτερέψουν τήν ζωή τους. Όλα αυτά θά ήσαν άριστα, χρήσιμα και από όλους αποδεκτά. Και άν παρ' όλα ταύτα είχε η Ελλαδίτσα μας ανάγκη από επί πλέον εργατικά χέρια, νά ανακοινώσει πόσους επιτέλους και από ποιο κράτος χρειαζόμαστε εργάτες, για νά μάς βοηθήσουν νά μαζέψουμε τά πορτοκάλια μας (δέν ξέρω άν τά θυμάστε, είναι κάπι στρογγυλά φρούτα πού κάποτε τά λέγανε τό χρυσάφι τής Αργολίδας και σήμερα κατάντησαν φθνότερα και από τήν κοπριά), ή τά καπνά μας (πάνε



κι αυτά γιατί όπως μάς είπαν ήτανε βλαβερά ενώ τά τσιγάρα από τίς αλλοδαπές εταιρείες είναι χρήσιμα και ευεργετικά), ή τίς παγκοσμίως ξακουστές ελιές μας (κατά διαβόλου κι αυτές), ή τά ολόγλυκα βερύκοκκά μας (δέν έδινε η πολιτεία νερό και ξεράθηκαν, ενώ ο ανάβαλος εξακολουθεί νά χύνεται στή θάλασσα), ή τά λεμόνια μας (πάνε κι αυτά γιατί οι Τούρκοι τά δίνουν φθνότερα), ή τά εξαίρετα βαμβάκια μας (στών κόρακα κι αυτά), ή τά σταφύλια μας τά από τήν αρχαιότητα ξακουστά (μάς πλήρωσαν οι ευρωπαίοι νά εκκερωσώσουμε τά αμπέλια μας), ή τά τεύτλα μας (χωρίς κανείς νά τό καταλάβει, έκλεισαν τά εργοστάσια σακχάρους), ή τίς ντομάτες, τά μήλα, τίς πατάτες μας, τά αχλάδια και τίς αγκινάρες μας, τά μούσμουλα, τά αμύγδαλα και τά φιστίκια μας. Όλα κατρακυλάνε στόν μαύρο χαμό. Τι νά τούς κάνουμε λοιπόν τούς λαθρομετανάστες; Για νά τούς φωτογραφίζουμε στά φορτηγά και νά αλληλοκατηγορούμαστε σάν ανάλητοι ρατιστές; Νά χαρακτηρίζουμε τήν Πολιτεία ως απούσα γιατί δέν είναι ορθός ο τρόπος μεταφοράς αυτών

τών ανθρώπων στόν τόπο εργασίας έστω και για ένα μικρό μεροκάματο πού στήν πατρίδα τους δέν θά μπορούσαν ούτε στά πύο τολμηρά τους όνειρα νά τό ονειρευτούν; Και γιατί δέν χαρακτηρίζουμε τήν Πολιτεία απούσα όταν εισέρχονται όλοι αυτοί παράνομα στήν πατρίδα μας; Εκτός και άν η Ελλάς δέν έχει πλέον σύννορα.

Όχι, είναι λάθος και άδικο νά τούς ονομάζετε δούλους όλους αυτούς. Πέστε τους φτωχούς, πέστε τους ταλαίπωρους, πέστε τους αναξιοπαθούντες, φουκαριάρηδες, άτυχους, πέστε τους όπως θέλετε, δούλους μόνο μην τους λέτε. Αντιθέτως εμείς πού βιώνουμε αυτόν τον σύγχρονο εκπεσμό, κατρακυλάμε και μετατρεπόμαστε με ταχείς ρυθμούς σέ φτωχούς αρχικά, και επειδή δέν μπορούμε τόσο γρήγορα νά τό αποδεχθούμε, κοιτούμε (όσο μάς παίρνει ακόμα), αφ' υψηλού τούς ανεξέλεγκτα και μέ ραγδαίους ρυθμούς αυξανόμενους λαθρομετανάστες (πού κάθε χρόνο από τό μηδέν πού ήσαν, συνεχώς και βελιώνονται) ονομάζοντάς τους αλαζονικά δούλους, ενώ δούλοι ανεπαισθήτως γινόμαστε όλοι

εμείς, πουλώντας από απελπισία για τήν κατάντια μας και θιγμένο εγωισμό τό χωράφια μας, αποκτώντας μέ αυτό τόν τρόπο μιά πρόσκαιρη και επίπλαστη ευημερία τρώγοντας κατ' ουσίαν τίς σάρκες μας και αφήνοντας τά παιδιά μας ακτήμονες και χωρίς δουλειά, αλλά και χωρίς μέλλον, αυριανούς υπηρέτες τών καινούργιων αφεντικών, πού θροنیάζονται μέ κατακλυσμαίους πλέον ρυθμούς στή γή μας. Αυτά τά παιδιά πού σίγουρα θά είναι αύριο υπηρέτες στά πρώην κτήματα τών παππούδων τους, αυτοί θά είναι οι πραγματικοί δούλοι. Μόνον αυτοί.

(Από τον «α»: Δεν θα συμφωνήσουμε με τον αγαπητό κο Θέμο Γκουλιώνη, αλλά ευχαρίτως δημοσιεύουμε την επιστολή του γιατί μέσα από τις στήλες του «α», επιδιώκουμε να ακούγονται όλες οι απόψεις. Οι οικονομικοί μετανάστες ήρθαν παράνομα στην Ελλάδα επειδή η Ελληνική πολιτεία το επέτρεψε αυτό και το ανέχθηκε. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι πρέπει να πληρώνονται με εξευτελιστικά μεροκάματα και να αντιμετωπίζονται σαν ζώα).

Ετοιμασίες για Καρναβάλι

Το Μουσείο Παιδικής Ηλικίας «Σταθμός» σε συνεργασία με το Δημοτικό Ωδείο Ναυπλίου καλεί τα παιδιά της πόλης και της γύρω περιοχής, που επιθυμούν να λάβουν μέρος στην ομάδα που θα συμμετέχει στο Αναπλιώτικο Καρναβάλι 2009, να επικοινωνήσουν με το Μουσείο, μέχρι τις 8 Φεβρουαρίου. Οι ηλικίες των παιδιών που μπορούν να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα είναι από 8-11 ετών.

«Πέντε» στο Κουτί

Η παρέα των «Πέντε» ταξιδεύει πίσω στον χρόνο με αξέχαστα τραγούδια, στο Μουσικό Κουτί, το Σάββατο στις 10.30 το βράδυ. Η παρέα των «Πέντε» ταξιδεύει πίσω στον χρόνο σε αξέχαστα τραγούδια των Θεοδωράκη, Καλδάρη, Ζαμπέτα και πολλών ακόμα. Παίζουν οι Μαργαρίτα Καραμολέγκου (φωνή), Μιχάλης Παγίδας (κρουστά), Σταύρος Κερασόπουλος (κιθάρα, φωνή), Βαγγέλης Πετρόπουλος (μπουζούκι, τζουρά).

Αφιέρωμα στον Εγγονόπουλο

Αφιέρωμα στον σπουδαίο υπερρεαλιστή Ποιητή και Ζωγράφο Νίκο Εγγονόπουλο, διοργανώνει το Νέο Σχολείο σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Βιβλίου το Σάββατο στις 19:00. Την έκθεση θα πλαισιώσει εκδήλωση που θα περιλαμβάνει ταινία με συνεντεύξεις προσωπικοτήτων για το έργο του Εγγονόπουλου, απαγγελία ποιημάτων με συνοδεία βιολιού και έκθεση με έργα ζωγραφικής των μαθητών του σχολείου εμπνευσμένα από το ζωγραφικό - εικαστικό έργο του μεγάλου δημιουργού.

Πίτα εμπόρων

Ο Εμπορικός Σύλλογος Ναυπλίου, κόβει την Δευτέρα στις 18.00 μμ.σπιν αίθουσα του ξενοδοχείου Park την Πρωτοχρονιάτικη Πίτα.

Τράπεζα αίματος από τον σκακιστικό σύλλογο

Ο σκακιστικός Σύλλογος Ναυπλίου «Ο Άγιος Νεκτάριος» έχοντας τη διάθεση να βοηθήσει τους συνανθρώπους που έχουν ανάγκη, στα πλαίσια του κοινωνικού χαρακτήρα του συλλόγου, ανακοίνωσε ότι θα δημιουργήσει μια τράπεζα αίματος. Εντωμεταξύ συνεχίζονται τις δράσεις του, ο σύλλογος το Σάββατο διοργάνωσε τον 1ο σκακιστικό διαγωνισμό αρχαρίων και προχωρημένων μαθητών. Ο διαγωνισμός αυτός έγινε στα πλαίσια του εορτασμού των Τριών Ιεραρχών και της εορτής του Αγίου Αναστασίου Ναυπλίου, συμμετέχοντας στο 4ήμερο εκδηλώσεων της Ι. Μητροπόλεως Αργολίδας. Όλοι οι αθλητές πήραν αναμνηστικό έπαθλο από το σύλλογο και αναμνηστική εικόνα του Αγίου Αναστασίου Ναυπλίου από την Ι. Μητρόπολη Αργολίδας.

Η ζωή των Τριών Ιεραρχών σε κόμικς

Σε ένα βιβλίο με τίτλο: «Η ζωή των Τριών Ιεραρχών σε κόμικς» το οποίο είχε εκπονηθεί την προηγούμενη σχολική χρονιά από μαθητές και μαθήτριες του Νέου Σχολείου και εκδόθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Αργολίδας, βασίστηκε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αφορούσε τη ζωή και το έργο των Τριών Μεγάλων Αγίων των γραμμάτων και της παιδείας το οποίο πραγματοποιήθηκε στο Νέο Σχολείο την προηγούμενη Πέμπτη.

Απευθυνόταν κυρίως σε μαθητές και μαθήτριες της τελευταίας τάξης του Δημοτικού σχολείου και προσκλήθηκαν να το παρακολουθήσουν, μέσω των προϊσταμένων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Άργους και Ναυπλίου, όσα δημοτικά σχολεία επιθυμούσαν. Συμμετείχαν τα δημοτικά σχολεία της Δαλαμανάρας, του Κουτσοποδίου, του Ινάκου και το 5ο Δημοτικό σχολείο Ναυπλίου. Οι μαθητές, εξέφρασαν τους προβληματισμούς και τις γνώμες τους και εργάστηκαν εποικοδομητικά παίζοντας και μαθαίνοντας ταυτόχρονα. Ήταν παρόντες και ο τότε καθηγητής των Θρησκευτικών στο σχολείο κ. Ανδρέας Καρίβαλης και η νυν καθηγήτρια κ.Αγγε-



λική Καραλή, με τη βοήθεια των οποίων οι μαθητές κατανόησαν τη ζωή και το σημαντικό χριστιανικό και εκπαιδευτικό έργο των Μεγάλων Βασιλείου, Γρηγορίου και Ιωάννη. Αναφορικά με το βιβλίο σημειώνει ο Σχολικός Σύμβουλος των Θεολόγων Παύλος Φήμης: «Πρόκειται για μικρό, 32σέλιδο βιβλίο, αφιερωμένο στη μνήμη και τιμή των προστατών της Παιδείας μας Αγίων Τριών Ιεραρχών, με στόχο οι μαθητές και οι μαθήτριες να γνωρίσουν σε αδρές γραμμές

τη ζωή τους και την πνευματική, φιλανθρωπική και ποιμαντική τους δράση, προς χάριν της Εκκλησίας και των πιστών της, προς χάριν της Ελληνορθόδοξης Παιδείας μας. Οι μαθητικές ομάδες που ασχολήθηκαν με τη συγκέντρωση των βιογραφικών στοιχείων των τιμωμένων Ιεραρχών και φιλοτέχνησαν τα σχέδια, με την αμέριστη βοήθεια και παρότρυνση των καθηγητριών τους Α.Καραλή και Β.Σαγκιώτη, μας δείχνουν ότι διαθέτουν φιλομάθεια, ευρηματικότητα, καλ-

λιτεχνικές ικανότητες και ευαισθησία, αλλά και την αρετή της συμμετοχικότητας, αφού η όλη τους προσπάθεια προορίσθηκε για τον Μαθητικό Διαγωνισμό, που διοργάνωσε το γραφείο Νεότητας της Ι.Μ.Αργολίδας». Τα κείμενα είναι της Αγγελικής Καραλή, Θεολόγου, η επιμέλεια εικονογράφησης της Βασιλικής Σαγκιώτη. Πρόκειται βέβαια για μια συλλογική εργασία Καθηγητριών, μαθητών και μαθητριών του Εκπαιδευτικού Ομίλου Αργολίδας Νέο Σχολείο.

Λαογραφία και λαϊκός πολιτισμός

Ο φιλόλογος Αλέξης Τότσικας θα μιλήσει την Κυριακή στις 6,30 μμ στην αίθουσα διαλέξεων του Συλλόγου Αργείων «ο Δαναός» με θέμα «Λαογραφία και λαϊκός πολιτισμός».

Όπως σημειώνει ο ομιλητής η επιστήμη της Λαογραφίας ασχολείται με το λαό της υπαίθρου που διατηρεί γνήσια τα στοιχεία της Εθνικής ταυτότητας. Η ελληνική λαογραφία όμως όπως ως την αρχή του εικοστού αιώνα επιδίωξε να επιβεβαιώσει την ιστορική συνέχεια του Ελληνισμού και την σύνδεση με την αρχαιότητα και το Βυζάντιο ανιχνεύοντας ονόματα, κείμενα, ήθη και έθιμα, παροιμίες και παραδόσεις με διαχρονική εμβέλεια. Η υλική πλευρά του βίου σπά-

νια αποτέλεσε προσφιλές θέμα μελέτης. Ο προσανατολισμός της ελληνικής Λαογραφίας δεν ήταν ιστορικός, αλλά αρχαιολογικός. Η αντίληψη αυτή πέρασε τελικά και στα λαϊκά στρώματα, τα

οποία μπαίνοντας στην καταναλωτική κοινωνία αναζήτησαν την άνεση και την ευκολία, που παρέιχαν τα υλικά αγαθά του εικοστού αιώνα και περιφρόνησαν, εγκατέλειψαν και πολλές φορές κατέστρεψαν τα υλι-

κά στοιχεία του παραδοσιακού βίου. Μόνο προς το τέλος του εικοστού αιώνα και μπροστά στην απειλή της ισοπέδωσης που επιβάλλει η παγκοσμιοποίηση, άρχισε να προβάλλει το αίτημα της συγκέντρωσης, ανάδειξης και αξιοποίησης των υλικών αγαθών της προβιομηχανικής ελληνικής κοινωνίας, να δημιουργούνται μικρά Λαογραφικά Μουσεία σε πόλεις και χωριά με πρωτοβουλία κυρίως τοπικών συλλόγων, φορέων και ιδιωτών ή να βλέπουν το φως της δημοσιότητας μονογραφίες και βιβλία με τοπικό κατά κανόνα ενδιαφέρον και προσανατολισμό. Στην κατεύθυνση αυτή κινείται και το βιβλίο «Ελληνική Λαϊκή Κληρονομιά», το οποίο θα παρουσιαστεί κατά τη διάρκεια της ομιλίας.



ανθρώπων έργα

Η πίτα των εθελοντών στο Κρανίδι

Την Κυριακή, έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα της η εθελοντική ομάδα «Αλληλεγγύη» Κρανιδίου. Οι εθελόντριες, υποδέχονταν τους καλεσμένους τους μ' ένα μικρό συμβολικό δωράκι και μια ενημερωτική επιστολή για το έργο τους, μέσα από την οποία ευχαριστούσαν όλους όσους συμπαραστέκονται στην προσπάθειά τους που επικεντρώνεται στον ανήμπορο συνάνθρωπο, σ' αυτόν που έχει ανάγκη την προσοχή, την μέριμνα και την φροντίδα μας. Το φλουρί έπεσε στην κ. Άννα Δελιέζα. Χαιρετισμό κι ευχές στους παρευρισκόμενους απύθυνε ο



δήμαρχος Δημήτρης Σφυρής ο οποίος, αναφέρθηκε στην μεγάλη αξία, σε μια εποχή που επικρατεί η υλιστική άποψη για τη ζωή και έχει λησμονηθεί η χαρά και η αξία της προσφοράς και της προσοχής στον άνθρωπο. Ψυχαγωγικό ύφος έδωσε στη

βραδιά ο Μάνος Παπαδημητρίου, που τραγούδησε επιτυχίες από το ελληνικό ρεπερτόριο συνοδευόμενος από δύο μουσικούς. Οι εθελόντριες, για άλλη μια φορά πρόσφεραν εδέσματα στους καλεσμένους τους που είχαν φτιάξει, όπως πάντα, με πολύ μεράκι.



Η γιορτή της Αργολικής Πρότασης

Επιτυχημένη ήταν η διοργάνωση της καθιερωμένης ετήσιας γιορτής για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλλόγου «Πολιτιστική Αργολική Πρόταση». Η γιορτή οργανώθηκε στο χώρο του Συλλόγου στην οδό Ατρέως στα Γεφύρια του Άργους το βράδυ της Κυριακής 25 Ιανουαρίου. Στη σύντομη ομιλία του ο πρόεδρος του Δ.Σ του Συλλόγου Τρύφωνας Παπαγγελόπουλος, ανα-

φέρθηκε συνοπτικά στη δράση του Συλλόγου κατά τη διάρκεια του έτους 2008 και ενημέρωσε για τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις του θεατρικού και του χορωδιακού τμήματος. Παρόντες όλα σχεδόν τα μέλη του Συλλόγου και πλήθος φίλων και προσκεκλημένων. Ιδιαίτερη μνεία οφείλεται στις κυρίες του Συλλόγου, στελέχη της χορωδίας και της θεατρικής ομάδας

ή απλών μελών του Συλλόγου για την οργάνωση και τη λειτουργία ενός πλούσιου μπουφέ από εδέσματα δικής τους παρασκευής με τα οποία ολοκληρώθηκε το κέφι και η καλή διάθεση της βραδιάς. Ο σύλλογος ανανεώνει τη συνάντηση και στις προσεχείς εκδηλώσεις, με προκειμένη του αποκρίτικου χορού στις 21 Φεβρουάριου για την συμμετοχή στον οποίο καλούνται όλοι οι φίλοι.

Ν.Π.Δ.Δ «ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ

Ανακοινώνεται, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 3 παρ.1 του Ν.455/1976, ότι στις 17/3/2009, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00, θα συζητηθεί ενώπιον του 2ου τμήματος του Εφετείου Αθηνών, η από 23/9/2008 με αριθμ. Β.Α.Β 1093/2008 αίτηση του εδρεύοντος στο Ναύπλιο Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου «Ιερός Ναός ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ Ναυπλίου», νομίμως εκπροσωπούμενου υπό του Εκκλησιαστικού του Συμβουλίου, με αίτημα α. να αναγνωρισθεί ότι δεν μπορεί να εκπληρωθεί ο κοινωφελής σκοπός των κατωτέρω περιγραφόμενων ακινήτων ιδιοκτησιών - κληροδοτημάτων στις οποίες εγκαταστάθηκε ως κληρονόμος ο Ιερός Ναός με τον όρο του αναπαλλοτριώτου από την διαθήκη Σμαράγδα χήρα Ν. Αναγνωστοπούλου, κάτοικο εν ζωή Προνοίας Ναυπλίου, δυνάμει της υπ' αριθμ. 1058/12-6-1910 δημοσίας διαθήκης του τότε συμβολαιογράφου Ναυπλίου Παναγιώτη Α. Περράκη, νομίμως δημοσιευθείσας από το Πρωτοδικείο Ναυπλίου σε δημόσια συνεδρίασή του στις 7 Ιουλίου 1910 και β. να επιτραπεί η αξιοποίησή τους δια των τρόπων που προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία (αρ. 1 Ν.455/1976).

Οι ιδιοκτησίες αυτές είναι :

1. οικόπεδο στην Πρόνοια του δήμου Ναυπλίου (προκύψαν εκ της καταδράσεως δυο συνεχόμενων παλαιών οικιών) επιφανείας 99,55 τμ. συνορευόμενο με οδό 25ης Μαρτίου, με ιδιοκτησία Τοιρόπουλου, με ιδιοκτησία αγνώστου, με ιδιοκτησία Δημητρίου Γαβαλά, με ιδιοκτησία αγνώστου, με ιδιοκτησία Νικολάου Σπανού και με οδό Παπακωστοπούλου, εμφανιζόμενο υπό στοιχεία 1,2,3,4,5,6,7,8,9,1 στο από Ιουλίου 2008 σχετικό τοπογραφικό διάγραμμα του τοπογράφου - μηχανικού Γιάννη Μαγκαβάλη και
2. ξηρικός ελαιώνας εκτάσεως επτά (7) περίπου στρεμμάτων ή όσο είναι στη θέση Τριβούνι Αγίας Παρασκευής, του δήμου Ναυπλίου, εκτός σχεδίου πόλεως και οικισμού, ο οποίος εμφανίζεται στο από Ιουνίου 2008 σχετικό τοπογραφικό διάγραμμα επί διαγραμμάτων της Γεωγραφικής Υπηρεσίας Στρατού του τοπογράφου μηχανικού Ιωάννη Μαγκαβάλη.

30 Ιανουαρίου 2009
ΤΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι η Πρωτοβάθμια Επιτροπή Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας, εξέδωσε την αριθμ. 18/2008 απόφαση η οποία αφορά τις από 2-8-2005 αντιρρήσεις των Αντωνίου Ροδακίδη και Μαρίας συζ. Αντώνη Ροδακίδη, κατά της αριθμ. 2484/17-5-2005 Πράξης Χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, για την έκταση των τμημάτων: τμήμα 2 με στοιχεία περιμέτρου (8,9,10,11,12,13,14,15,27,28,29,30,31,8) εμβαδού Ε2=7.376,40 τμ., και τμήμα 4 με στοιχεία περιμέτρου (1,8,19,20,21,22,23,24,18) εμβαδού Ε4=21.723,30 τμ. που βρίσκεται στην θέση Μαντράκια - Λυμπερίου - Καταβόθρα - Ζάμπα δ.δ. Ν.Επιδάουρου Δήμου Επιδαύρου, συνολικού εμβαδού 29.099,70 τμ., όπως απεικονίζεται στο από Οκτώβριος 2004 τοπογραφικό διάγραμμα του μηχανικού Νικολάου Ασημάκου με κλίμακα 1:1000, όπως σημειώθηκε από την Δασολόγο Μ. Μοιραγεντή και θεωρήθηκε από τη Δ/νση Δασών Αργολίδας και συνοδεύει αναπόσπαστα την ανωτέρω πράξη χαρακτηρισμού.

Η επιτροπή ομόφωνα επί της ουσίας, δέχεται εν μέρει τις αντιρρήσεις των Αντωνίου και Μαρίας Ροδακίδη κατά της αριθμ. 2784/17-5-2005 Πράξης Χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, και συγκεκριμένα: δέχεται την ως άνω Πράξη Χαρακτηρισμού ως αυτή έχει για την έκταση του τμήματος 2 με στοιχεία περιμέτρου (27',28,29,30,31,8,9,10,11,12,13,12',27') εμβαδού 3.426,47 τμ. και την έκταση του τμήματος 4 με στοιχεία περιμέτρου (21,22,23,24,18,19,20,21) εμβαδού 21.723,30 τμ. και χαρακτηρίζει την έκταση των τμημάτων αυτών ως δασική έκταση υπαγόμενη στις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας, ακυρώνει την ανωτέρω Πράξη Χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, για την έκταση του τμήματος 2 με στοιχεία περιμέτρου (13,14,15,27,27',12',13) εμβαδού 3.949,93 τμ. και χαρακτηρίζει την έκταση του τμήματος αυτού ως μη δασική. Τα τμήματα αυτά αποτυπώνονται στο συνημμένο της απόφασης τοπογραφικό διάγραμμα ως αυτό θεωρήθηκε από την Πρωτοβάθμια Επιτροπή Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας.

Η ως άνω αριθμ. 18/2008 απόφαση, έχει κοινοποιηθεί στον Δήμο Επιδαύρου για την επί ένα μήνα ανάρτησή της, στο χώρο δημοσιεύσεως του δημοτικού καταστήματος.

Κατά της απόφασης αυτής επιτρέπεται προσφυγή ενώπιον της Δευτεροβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Εφετείου Ναυπλίου, από καθένα που έχει έννομο συμφέρον, σε αποκλειστική προθεσμία δύο (2) μηνών από την τελευταία δημοσίευση.

Ασφαλέστερα παιχνίδια

Η νέα αναθεωρημένη Οδηγία για την ασφάλεια των παιχνιδιών ψηφίστηκε από την Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, με μεγάλη πλειοψηφία. Πρόκειται για την αναθεώρηση της Οδηγίας 88/378/ΕΟΚ αναφορικά με την ασφάλεια των παιχνιδιών. Η Οδηγία αυτή μπορεί να ανταποκριθεί στις προσδοκίες και να εξασφάλισε ένα υψηλό επίπεδο ασφάλειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μετά όμως από την πάροδο της εικοσαετίας ήταν επιτακτική η ανάγκη για την αναθεώρηση και τον εκσυγχρονισμό της, καθώς σήμερα υπάρχουν στην αγορά και νέοι τύποι παιχνιδιών, που κατασκευάζονται από νέα υλικά.

Βασικός στόχος της νέας νομοθεσίας είναι η καλύτερη δυνατή προστασία των παιδιών, η παροχή αυξημένων εγγυήσεων για τους γονείς ότι τα παιχνίδια που αγοράζουν τα παιδιά τους σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ καλύπτονται από υψηλά επίπεδα ασφάλειας, καθώς και η ύπαρξη αυστηρότερων κυρώσεων για τους κατασκευαστές που δεν τηρούν τις εν λόγω απαιτήσεις. Συγκεκριμένα η νέα νομοθεσία ορίζει την ολοκληρωτική απαγόρευση των χημικών-καρκινογόνων ουσιών που χρησιμοποιούνται στα παιχνίδια και εμπνέουν μεγάλη ανησυχία για την υγεία των παιδιών. Επίσης επιτυγχάνεται σταδιακή μείωση των βαρέων μετάλλων που χρησιμοποιούνται στην κατασκευή παιχνιδιών, όπως το κάδμιο και ο μόλυβδος κ.α, καθώς και η μείωση του καταλόγου των αρωματικών και αλλεργιογόνων ουσιών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για μεγαλύτερη προστασία ορίζεται ξεχωριστή σήμανση για τα παιχνίδια εκείνα που περιέχονται μέσα σε τρόφιμα. Επιβάλλονται επίσης αυστηρότερες προδιαγραφές ασφαλείας για όλους τους κατασκευαστές παιχνιδιών, εξασφαλίζοντας όμως ισορροπία μεταξύ της προστασίας των καταναλωτών και της βιωσιμότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Στο σύνολό της η νέα Οδηγία θα αποτελέσει τμήμα της εθνικής νομοθεσίας των κρατών-μελών τα επόμενα 2 χρόνια, εκτός από τους νέους κανόνες που αφορούν τις χημικές ουσίες και θα τεθούν σε ισχύ σε 4 χρόνια, έτσι ώστε να καταστεί δυνατή η εναρμόνιση με τον κανονισμό REACH που αφορά εξ ολοκλήρου τις χημικές ουσίες.

Ο ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κ. Μανώλης Αγγελάκας που συνέβαλε με τις τροπολογίες του στην διαμόρφωση του τελικού κειμένου, με τοποθέτησή του στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου επισήμανε ότι οι ευθύνες στον τομέα της ασφάλειας των παιχνιδιών είναι πολλαπλές, για αυτό το λόγο θα πρέπει οι εισαγωγείς και οι διανομείς, να μεριμνήσουν για την τήρηση των προδιαγραφών, οι οποίες αντικατοπτρίζουν μια κοινοτική νομοθεσία αντίστοιχη του υψηλού επιπέδου προστασίας της υγείας των παιδιών μας.

Παραχάραξη και απομίμηση προϊόντων

«Η πλέον ανησυχητική διάσταση του προβλήματος είναι η απειλή της ασφάλειας, της υγείας, ακόμη και της ζωής των πολιτών», υπογράμμισε ο Ευρωβουλευτής της ΝΔ κ. Γεώργιος Παπαστάμκος σχετικά με τις συνέπειες της παραποίησης/απομίμησης προϊόντων στο πλαίσιο της σχετικής συζήτησης στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο.

Τα φαινόμενα παραχάραξης και απομίμησης προϊόντων έχουν προσλάβει εκρηκτικές διαστάσεις. Σημειώτεον ότι το 2007 κατεγράφη αύξηση της τάξεως του 17% έναντι του προηγούμενου έτους στις κατασχέσεις απομιμήσεων στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η μεγαλύτερη αύξηση κρουσμάτων σημειώθηκε σε τομείς ιδιαίτερα ευαίσθητους για την ανθρώπινη υγεία, όπως καλλυντικά και είδη προσωπικής υγιεινής (+264%), παιχνίδια

(+98%), τρόφιμα (+62%) και στα φάρμακα (+51%). Τα τσιγάρα αποτέλεσαν το 34% των αντικειμένων που κατασχέθηκαν το 2007, ακολουθούμενα από τα είδη ένδυσης (22%).

Ο κ. Παπαστάμκος αναφέρθηκε περαιτέρω στη νομική διάσταση του προβλήματος, στην καταστρατήγηση δηλαδή των δικαιωμάτων διανομικής ιδιοκτησίας, καθώς και στη δημοσιονομική του διάσταση, η οποία συνίσταται σε διαφεύγοντες τελωνειακούς δασμούς και ΦΠΑ, μία σημαντική συνιστώσα των ιδίων πόρων της Ένωσης.

Επιπλέον, ο Έλληνας ευρωβουλευτής αναφέρθηκε στην οικονομική διάσταση του προβλήματος, τονίζοντας ότι τα φαινόμενα παραποίησης υπονομεύουν την υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα, πλήττουν την ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων και κατ'επέκταση την απασχόληση. Το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα

των ευρωπαϊκών προϊόντων βασίζεται, ως επί το πλείστον, στην καινοτομία και την έρευνα, στην παραγωγή προϊόντων υψηλής ποιότητας και υψηλής προστιθέμενης αξίας.

Ζητούμενο, κατά τον κ. Παπαστάμκο, είναι η αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση φαινομένων παραποίησης μέσω στενότερης τελωνειακής συνεργασίας με τους εμπορικούς μας εταίρους, καθώς και της εν-σωμάτωσης ζητημάτων προστασίας της διανομικής ιδιοκτησίας στις εμπορικές συμφωνίες που διαπραγματεύεται η ΕΕ. Σημειώνεται ότι το 2007 το 60% των κατασχέσεων στα σύνορα της ΕΕ αφορούσε σε προϊόντα κινεζικής προέλευσης, έναντι 80% το 2005. Στον τομέα των τροφίμων και ποτών η Τουρκία ήταν η πρώτη πηγή παραποιημένων προϊόντων, ακολουθούμενη από την Κίνα, ενώ στον τομέα των φαρμάκων πρώτη πηγή ήταν η Ελβετία,

ακολουθούμενη από την Ινδία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.

Σύμφωνα με τον κ. Παπαστάμκο, αποτελεσματικότερος συντονισμός απαιτείται και εντός της ίδιας της ΕΕ μεταξύ των αρμοδίων αρχών των κρατών μελών και των υπηρεσιών της Επιτροπής. Προς την κατεύθυνση αυτή κρίνεται θετικά η πρόσκληση του Συμβουλίου προς την Επιτροπή για τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού παρατηρητηρίου παραποιήσεων και πειρατείας.

Τέλος, ο Έλληνας ευρωβουλευτής επισήμανε την ανάγκη έγκρισης από το Συμβούλιο των ρυθμίσεων σχετικά με το σήμα καταγωγής («made in»), οι οποίες θα συμβάλλουν μέσω της ταυτοποίησης της καταγωγής των εισαγομένων προϊόντων στην προστασία των καταναλωτών και στην τήρηση των κανόνων του υγιούς ανταγωνισμού.

Αλλάζουν οι κανόνες επισήμανσης των τροφίμων

«Μόνο ασφαλή τρόφιμα και ζωοτροφές κυκλοφορούν στην Ε.Ε.» δήλωσε η Επίτροπος κα Βασιλείου σε ερώτηση που υπέβαλλε ο ευρωβουλευτής της ΝΔ κ. Γιάννης Γκλαβάκης σχετικά με το νέο κανονισμό για την γενική και διατροφική επισήμανση των τροφίμων. Όπως δήλωσε ο Έλληνας ευρωβουλευτής κύριος στόχος είναι η βελτίωση των υφιστάμενων διατάξεων και η δημιουργία ενός ενιαίου κανονισμού που θα δίνει σαφείς πληροφορίες στους καταναλωτές και θα εφαρμόζεται σε όλα τα τρόφιμα. Επιπλέον ο κανονισμός αυτός θα αποτελέσει εργαλείο για την ανάδειξη των ποιοτικών χαρακτηριστικών των αγροτικών προϊόντων διατροφής όπως είναι τα ελληνικά προϊόντα.

Οι κυριότερες αλλαγές όσον αφορά τα

θέματα γενικής επισήμανσης είναι οι ακόλουθες:

Θεσπίζονται σαφέστερες διατάξεις για την αναγραφή ή όχι της χώρας καταγωγής ή του τόπου προέλευσης ενός τροφίμου

Καθιερώνεται ελάχιστο μέγεθος εκτύπωσης της γραμματοσειράς για τις υποχρεωτικές πληροφορίες, ώστε να είναι ευανάγνωστες

Παρέχονται πληροφορίες σχετικά με τα αλλεργιογόνα συστατικά για τα μη προσυσκευασμένα προϊόντα

Διευκρινίζονται οι προϋποθέσεις σύμφωνα με τις οποίες με τα κράτη μέλη μπορούν να θεσπίσουν πρόσθετους εθνικούς κανόνες σχετικά με την επισήμανση της καταγωγής.

Διευκρινίζονται οι αρμοδιότητες των υπευθύνων επιχειρήσεων τροφίμων

σχετικά με την επισήμανση των τροφίμων.

Η νέα πρόταση περιλαμβάνει επίσης και ορισμένες διατάξεις σχετικά με την διατροφική σήμανση όπου προβλέπεται:

Υποχρεωτική δήλωση για την ενέργεια, τα λιπαρά, τα κορεσμένα, τους υδατάνθρακες -με ειδική αναφορά στα σάκχαρα- και το αλάτι, τα οποία εκφράζονται ως ποσοότητες ανά 100g ή ανά 100ml ή ανά μερίδα στο εμπρόσθιο μέρος της συσκευασίας,

Εθελοντική δήλωση για τις θρεπτικές ουσίες από έναν καθορισμένο κατάλογο.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΜΗΜΑ Ν.Ε.Λ.Ε.
Ταχ. Δ/ση: Παρ. οδός Ναυπλίου-Ν.Κίου
Ταχ. Κώδικας: 211 00 - ΝΑΥΠΛΙΟ
ηλέφωνα: 2752360376
FAX: 2752027056
E-mail: dpol@argolida.gr
Πληροφορίες: Αναστασία Μπάζου

Ναύπλιο 30 Ιανουαρίου 2009
Αριθμ. Πρωτ.: 128

Η Ν.Ε.Λ.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Την αριθμ. 4/26-01-2009 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ν.Ε.Λ.Ε. Αργολίδας με την οποία έγινε ο προγραμματισμός επιμορφωτικών προγραμμάτων έτους 2009.
2. Τον Κανονισμό Λαϊκής Επιμόρφωσης (ΦΕΚ 794/τ.Β'/31-12-1985).
3. Την αριθμ. 71/5-11-2008 (ΦΕΚ 2302/11-11-2008 τ. Β') απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ

την πρόθεση υλοποίησης των κατωτέρω επιμορφωτικών προγραμμάτων έτους 2009

α/α	Τίτλος Προγράμματος	Τόπος Υλοποίησης	Θεματικές Ενότητες	Έναρξη-Λήξη & ώρες διδασκαλίας	Αναλυτικό & ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων	Διαδικασία αξιολόγησης επίδοσης	Πιστοποιητικό αποφοίτησης	Συνολικός Αριθμός Εισακτέων και κοινωνικά κριτήρια	Απαιτούμενες προϋποθέσεις εισαγωγής υποψηφίων στο πρόγραμμα	ΕΝΑΡΞΗ-ΛΗΞΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ
1.	Συμβουλευτική Τσιγγάνων Ι	Δήμος Κρανιδίου (Πορτοχέλι)	Θέματα οικογένειας, συναλλαγές με υπηρεσίες & φορείς, διεκδίκηση και άσκηση δικαιωμάτων, προσωπικές σχέσεις, τεχνικές εξεύρεσης εργασίας, το δικαίωμα στην εκπαίδευση	16/3/2009-30/4/2009 50 ώρες	Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή (17.00-20.00)	Συνεχής συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία (τεστ, εργασίες)	Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης	20	Αθίγγανοι	20 ημέρες από την δημοσίευση της ανακοίνωσης
2.	Συμβουλευτική Τσιγγάνων ΙΙ	Δήμος Κρανιδίου (Πορτοχέλι)	Αγωγή υγείας-Ασθένειες-Επιδημίες-Διατροφή-Διαμονή-Ενδυμασία	4/5/2009-16/6/2009 50 ώρες	Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή (17.00-20.00)	Συνεχής συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία (τεστ, εργασίες)	Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης	20	Αθίγγανοι	20 ημέρες από την δημοσίευση της ανακοίνωσης
3.	Χειροτεχνία Ι	Αγροτική Φυλακή Τίρυνθας	Εργαστήρια (κεριά, παλαιοί εικόνων, ψευδοβιβρά, κεραμική κ.α.)	16/3/2009-30/4/2009 75 ώρες	Δευτέρα έως Παρασκευή (9.00-12.00)	Συνεχής συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία (τεστ, εργασίες)	Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης	20	Φυλακισμένοι	20 ημέρες από την δημοσίευση της ανακοίνωσης
4.	Χειροτεχνία ΙΙ	Αγροτική Φυλακή Τίρυνθας	Εργαστήρια (κεριά, παλαιοί εικόνων, ψευδοβιβρά, κεραμική κ.α.)	4/5/2009-16/6/2009 75 ώρες	Δευτέρα έως Παρασκευή (9.00-12.00)	Συνεχής συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία (τεστ, εργασίες)	Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης	20	Φυλακισμένοι	20 ημέρες από την δημοσίευση της ανακοίνωσης
5.	Εκμάθηση παραδοσιακών χορών	Δήμος Ερμιόνης	Θεωρητικές, παιδαγωγικές, λαογραφικές προσεγγίσεις (5 ώρες) Ύψος, ήθος, ρυθμός και ο ρόλος των χορών (5 ώρες) Χοροί (40 ώρες)	16/3/2009-30/4/2009 50 ώρες	Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή (17.00-20.00)	Συνεχής συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία (τεστ, εργασίες)	Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης	20 (άνεργοι 20% πολύτεκνοι, τέκνα ή γονείς αυτών 10%, ΑΜΕΑ 10%)	Όλοι οι πολίτες	20 ημέρες από την δημοσίευση της ανακοίνωσης
6.	Αγροτουρισμός	Δήμος Κουτσουποδίου	1. Αγροτουρισμός και αγροτουριστική επιχείρηση (15 ώρες) 2. Οργάνωση και διοίκηση αγροτουριστικής μονάδας (15 ώρες) 3. Αγροτουρισμός και οικονομία (10 ώρες) 4. Παραδείγματα, επισκέψεις σε υπάρχουσες μονάδες (10 ώρες)	16/3/2009-30/4/2009 50 ώρες	Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή (17.00-20.00)	Συνεχής συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία (τεστ, εργασίες)	Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης	20 (άνεργοι 20% πολύτεκνοι, τέκνα ή γονείς αυτών 10%, ΑΜΕΑ 10%)	Όλοι οι πολίτες	20 ημέρες από την δημοσίευση της ανακοίνωσης
7.	Κατασκευή παραδοσιακών στολών	Δήμος Ασκληπιείου	1. Ράψιμο παραδοσιακής φορεσιάς (40 ώρες) 2. Αποτύπωση και κέντημα παραδοσιακών σχεδίων στη φορεσιά (35 ώρες)	4/5/2009-30/6/2009 75 ώρες	Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή (17.00-20.00)	Συνεχής συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία (τεστ, εργασίες)	Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης	20 (άνεργοι 20% πολύτεκνοι, τέκνα ή γονείς αυτών 10%, ΑΜΕΑ 10%)	Όλοι οι πολίτες	20 ημέρες από την δημοσίευση της ανακοίνωσης

Στο πρώτο και δεύτερο (1 & 2) επιμορφωτικό πρόγραμμα δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο Αθίγγανοι άνω των 18 ετών.

Στο τρίτο και τέταρτο (3 & 4) επιμορφωτικό πρόγραμμα δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο Φυλακισμένοι.

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που πρέπει να υποβάλουν οι υποψήφιοι για την συμμετοχή τους είναι:

α/ ειδικό έντυπο αίτησης και υπεύθυνης δήλωσης που υπάρχει στα γραφεία της Ν.Ε.Λ.Ε.,

β/ πιστοποιητικά που αποδεικνύουν ότι ο υποψήφιος ανήκει σε κάποια από τις κατηγορίες που τίθενται κοινωνικά κριτήρια.

Η υποβολή των αιτήσεων (για τα προγράμματα 5, 6 & 7) θα γίνεται από τους ενδιαφερόμενους αυτοπροσώπως ή από νόμιμο εξουσιοδοτημένο άτομο στην έδρα της Ν.Ε.Λ.Ε. Αργολίδας, Παραλιακή οδός Ναυπλίου - Νέας Κίου.

Η Ν.Ε.Λ.Ε. Αργολίδας διατηρεί το δικαίωμα παράτασης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων σε

περίπτωση που δεν έχουν καλυφθεί τα ανωτέρω τμήματα.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στα γραφεία της Ν.Ε.Λ.Ε. Αργολίδας, Παραλιακή οδός Ναυπλίου - Νέας Κίου, ή στα τηλέφωνα: 2752360375 & 2752360376.

**Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ν.Ε.Λ.Ε.**

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

Τα επιμορφωτικά προγράμματα χρηματοδοτούνται από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας από ίδιους πόρους.

Καταπολέμηση του καρκίνου του μαστού

Πάνω από πέντε χιλιάδες γυναίκες 8 Δήμων του νομού Αττικής ενημερώθηκαν για την καταπολέμηση του καρκίνου του μαστού, ενώ 1324 εξετάστηκαν κατά τη διάρκεια της ενημερωτικής εκστρατείας της Ελληνικής Εταιρίας Μαστολογίας (ΕΕΜ)!

Όπως είναι γνωστό, εννεαμελές κλιμάκιο

γιατρών της Ελληνικής Εταιρίας Μαστολογίας από τις 16 μέχρι τις 22 Ιανουαρίου, με διώροφο κόκκινο λονδρέζικο λεωφορείο επισκέφθηκαν τους 8 Δήμους του Νομού Αττικής (Αθήνα, Μαγούλα, Ασπρόπυργος, Σπάτα, Κερατέα, Ραφήνα, Αγ. Στέφανος και Κρουονέρι), μοίρασαν χιλιάδες ενημερωτικά

έντυπα και εξέτασαν δωρεάν όσες γυναίκες το ζήτησαν.

«Η ενημερωτική αυτή εκστρατεία ήταν ενταγμένη στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων που πραγματοποιεί η Ελληνική Εταιρεία Μαστολογίας καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου, για την καταπολέμηση του καρκίνου του μαστού και στέφτηκε με μεγάλη επιτυχία» δήλωσε η πρόεδρος της ΕΕΜ κ. Λυδία Ιωαννίδου- Μουζάκα και πρόσθεσε.

«Νιώθουμε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι γιατί στη διάρκεια αυτής της ενημερωτικής εκστρατείας οι γυναίκες που μας επισκέφθηκαν και ενημερώθηκαν ήταν όλων των ηλικιών και ιδιαίτερα οι 490 δηλαδή (ποσοστό 37%) απ αυτές που εξετάστηκαν ήταν γυναίκες άνω των 60 χρόνων».

Ο αριθμός αυτός θεωρείται ιδιαίτερα ικανοποιητικός, αφού από προηγήσια έρευνα

που είχε κάνει η Ελληνική Εταιρία Μαστολογία, είχε διαπιστωθεί ότι οι γυναίκες άνω των 60 χρόνων όχι μόνο δεν εξετάζονται εύκολα αλλά ούτε θέλουν και να ενημερωθούν για θέματα που αφορούν τον καρκίνο του μαστού και για το λόγο αυτό, η ΕΕΜ θεωρεί υποχρέωσή της και δημόσια να εκφράσει τις ευχαριστίες της προς τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για τη στήριξη της εκστρατείας αφού κατάφεραν την γενική κινητοποίηση των γυναικών.

Η ενημερωτική εκστρατεία έγινε υπό την Αιγίδα και σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Ακόμη η ΕΕΜ εκφράζει τις ευχαριστίες της προς τον Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και τους κατά τόπους Δημάρχους για τη συμβολή τους στην πραγματοποίηση της ενημερωτικής εκστρατείας.

ΥΓΕΙΑ

του Άγγελου Τράκα*

ΤΡΑΥΛΙΣΜΟΣ

Ο τραυλισμός είναι μια διαταραχή της φυσιολογικής ροής και του ρυθμού της ομιλίας, που δεν ανταποκρίνεται στην ηλικία του παιδιού. Η έναρξη της διαταραχής είναι μεταξύ 2 και 7 ετών (στο 98% των περιπτώσεων αρχίζει πριν την ηλικία των 10 ετών). Ο επιπολασμός του τραυλισμού είναι περίπου 1% και η διαταραχή είναι πιο συχνή στα αγόρια απ' ό,τι στα κορίτσια σε αναλογία 3:1. Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι μελέτες δείχνουν ότι το 80% των ατόμων με τραυλισμό αποκαθίστανται πριν την ηλικία των 16 ετών.

Συνήθως παρατηρούνται τα παρακάτω χαρακτηριστικά:

- επαναλήψεις ήχων και συλλαβών
- επιμηκύνσεις ήχων
- σπασμένες λέξεις (παύσεις μέσα σε μια λέξη)
- ακουστό ή σιωπηλό μπλοκάρισμα (γεμάτες ή μη γεμάτες παύσεις στην ομιλία)
- επαναλήψεις μονοσύλλαβων ολόκληρων λέξεων (π.χ. Τον-Τον-Τον-Τον βλέπω)
- περιφράσεις (υποκαταστάσεις λέξεων για την αποφυγή προβληματικών λέξεων)
- λέξεις παραγόμενες με υπερβολική σωματική ένταση

Διακρίνουμε δύο είδη τραυλισμού:

Τον τονικό, με χαρακτηριστικό το "μπλοκάρισμα" της φωνής και την αδυναμία του παιδιού να προφέρει κάποιον ήχο για κάποιες στιγμές, ο οποίος συνοδεύεται από κινήσεις του προσώπου, του λαιμού. Τον κλονικό τραυλισμό, με κύριο χαρακτηριστικό την ακούσια επανάληψη για λιγότερο ή περισσότερο χρόνο φωνημάτων της πρώτης συλλαβής της λέξης. Όλα τα παιδιά δεν τραυλίζουν με τον ίδιο τρόπο και επηρεάζονται από τις συνθήκες του περιβάλλοντος. Ανάμεσα στα 5 με 10 χρόνια ξεκαθαρίζει η εξέλιξη του τραυλισμού.

Το στρες και το άγχος επιδεινώνουν τον τραυλισμό, ιδιαίτερα όταν υπάρχει πίεση επικοινωνίας, όπως το να πει το παιδί το μάθημα στην τάξη ή να μιλήσει στον κόσμο. Συχνά, ο τραυλισμός εξαφανίζεται όταν το άτομο διαβάζει, τραγουδά ή μιλά σε ζώα.

Πολλές φορές, οι γονείς αναφέρουν ότι παρατήρησαν τα πρώτα συμπτώματα τραυλισμού έπειτα από ένα φόβο ή ένα τραυ-

ματικό γεγονός. Αργότερα, στην παιδική ηλικία ή την εφηβεία μπορεί να παρουσιαστεί τραυλισμός κάποιες φορές αιφνίδια, ύστερα από ένα συναισθηματικό σοκ.

Τα παιδιά με τραυλισμό περιγράφονται ως εσωστρεφή και αγχώδη ή, αντίθετα, επιθετικά και παρορμητικά. Οι αντιδράσεις τους εξαρτώνται από την ιδιοσυγκρασία τους και το περιβάλλον τους.

Αιτιολογικοί παράγοντες όπως η κληρονομικότητα, οι νευρολογικές διαταραχές ή οι διαταραχές της πλευρώσεως εμπλέκονται στην εμφάνιση της διαταραχής. Σημαντικό ρόλο φαίνεται να παίζει και η στάση των γονιών όπου υπερβολικό άγχος για τον τρόπο ομιλίας των παιδιών τους μπορεί να ενισχύσει τα αισθήματα φόβου και να εγκαταστήσει ένα φυσιολογικό "τραυλισμό".

Η θεραπεία του τραυλισμού πρέπει να ξεκινά μεταξύ 5-7 ετών.

Απαιτείται λογοθεραπεία, η οποία θα είναι πιο αποτελεσματική όταν συνδυάζεται με ψυχολογική στήριξη.

Κάθε εξατομικευμένη βοήθεια προϋποθέτει και τη συνεργασία τόσο του οικογενειακού περιβάλλοντος όσο και του σχολικού. Αναγκαίο είναι οι γονείς αλλά και ο δάσκαλος του παιδιού να τηρούν συμβουλές- υποδείξεις του λογοθεραπευτή και του ψυχολόγου, με απώτερο πάντοτε στόχο την μέγιστη βοήθεια του παιδιού. Βοηθητικό για το παιδί είναι να το ακούνε προσεκτικά, όταν μιλά, χωρίς παρεμβολές και υποδείξεις που σχετίζονται με διόρθωση και να του αφιερώνουν το χρόνο που χρειάζεται για να εκφραστεί.

Θα πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι περιβαλλοντικοί παράγοντες επιδρούν σημαντικά στην ομιλία αλλά και στην ψυχολογία του παιδιού. Η κριτική από την πλευρά του γονέα και του δασκάλου για τον τρόπο που το παιδί μιλά, η λεκτική μεταβίβαση του άγχους ιδιαίτερα των γονιών με φράσεις του τύπου «ηρέμωσε», «σκέψου προτού μιλήσεις», «μίλα πιο αργά» επιδεινώνουν τη διαταραχή, αυξάνοντας το άγχος του παιδιού και συσσωρεύοντας αισθήματα χαμηλής αυτοεκτίμησης και αυτοαντίληψης.

*ΤΡΑΚΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

Η Μεσογειακή Διατροφή Πολιτιστική Κληρονομιά της Ανθρωπότητας

Την εκπόνηση συντονισμένης στρατηγικής για την αναγνώριση της Μεσογειακής Διατροφής ως "μνημείου" της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ανθρωπότητας, ζήτησε η Επιτροπή Γεωργίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου από την Κομισιόν μετά από πρωτοβουλία του ευρωβουλευτή της ΝΔ, κ. Γιάννης Γκλαβάκν. Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της Ολομέλειας του Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, η Επιτροπή Γεωργίας ζήτησε να μάθει με ποιό τρόπο θα προωθήσει η Κομισιόν την πρωτοβουλία. Αξίζει να σημειωθεί ότι σε προηγούμενο Συμβούλιο Υπουργών που διεξήχθη στις Βρυξέλλες η Κομισιόν είχε δεσμευτεί να στηρίξει την υποψηφιότητα αυτή, η οποία πρόκειται να εξετασθεί το δεύτερο εξάμηνο του 2009 από την αρμόδια επιτροπή της UNESCO. Η έννοια της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ανθρωπότητας υιοθετήθηκε την δεκαετία του '90, αποτελεί τμήμα του Παγκόσμιου Κληρονομιάς της UNESCO και χαρακτηρίζεται από γνώσεις, τεχνικές και τεχνολογία όπως ο χορός, η μουσική, διάφορες μορφές έκφρασης και παραδόσεις, τελετουργίες και γιορτές που αποτελούν κύριο γνώρισμα μιας ομάδας ή ενός πολιτισμού. Εξ ορισμού λοιπόν, όπως

υποστηρίζει ο κ. Γκλαβάκν, "η Μεσογειακή Δίαιτα, δίνει στους μεσογειακούς λαούς μια αίσθηση κοινής ταυτότητας καθώς προβάλλονται τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του τρόπου διατροφής τους". Είναι πολύ ενθαρρυντικό ότι στο τελικό κείμενο που υπέβαλλαν οι μόνιμοι αντιπρόσωποι της UNESCO από την Ελλάδα, την Ιταλία, την Ισπανία και το Μαρόκο, ενσωματώθηκαν εισηγήσεις από διάφορες ομάδες και ιδιωτικούς οργανισμούς, γεγονός που ενισχύει ακόμα περισσότερο την ανάδειξη του πλούτου και της ποικιλίας της μεσογειακής διατροφής.

Ολοκληρώνοντας ο Έλληνας ευρωβουλευτής, τονίζει ότι η αναγνώριση της μεσογειακής διατροφής ως "μνημείου" της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ανθρωπότητας θα έχει πολλαπλά και αθροιστικά οφέλη: από την μία προωθείται η σωστή και υγιεινή διατροφή των παιδιών βελτιώνοντας την ποιότητα ζωής τους. Από την άλλη η αναγνώριση συνιστά και ένα αποτελεσματικό μέσο προώθησης των ελληνικών αγροτικών προϊόντων όπως το ελαιόλαδο, τα φρούτα, τα λαχανικά, τα όσπρια και το κρασί, τον κορμό της μεσογειακής διατροφής.



**ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ**

Δ/ΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

- ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
- ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΣΤΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
- ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ
- ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
- ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΩΝ
- ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΟΓΙΚΟ
- ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ
- ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ
- ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)
- ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΒΟΒΑΤΗ
- ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
- ΠΡΟΣΩΠΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)
- ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:

- ΔΥΣΛΕΞΙΑ
- ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ
- ΑΦΑΣΕΙΣ
- ΑΥΤΙΣΜΟ
- ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
- ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ
- ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
- ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
- ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
- ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
- ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
- ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ
- ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ
- ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Msc Neuropsychology

Λογιστικό Γραφείο
Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος
 Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορίνθου 26, Άργος
 τηλ. 27510-61124
 0932-355174

ελενη αντωνοπουλου
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Μπουμπουλινας 37, (1ος όροφος) Ναύπλιο
 Τηλ. 27520 96247, Fax 27520 96257

studio B&G
 ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΣΤΟ ΑΣΤΥΝΟΜΕΟ
Ε. ΜΠΟΥΓΙΟΤΗΣ - Γ. ΡΑΪΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΪΚΤΟΡ
 ΚΑΝΙΣΤΑΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΜΑΧΗΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ
 ΕΚΑΝΟΦΟΡΟ ΚΑΝΟΝΟΚΕΤΗΡΗ, ΠΡΟΚΑΤΟΧΗΤΗΣ, ΠΡΟΚΑΤΟΧΗΤΗΣ ΙΣΧΥΟΜΕΝΗΣ
 ΤΗΛΕΠΡΟΣΟΧΗΤΗΡΟΦΟΡΟ - ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΥΜΑΤΑ ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΥ
ΒΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

Όλες οι παραστάσεις
 στο θέατρο της Ευρώπης
 από το 1995

Το φωτογραφικό αρχείο διατίθεται σε αδειοδοτούμενο, 89498, κατ. 06, 03-1047, 093403 0944L 1844
 ΚΟΡΥΝΘΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ Τ.Κ. 21100 ΤΗΛ.ΓΡΑΦ. 07520 20027 ΚΙΝ. 0632 472746, 0632 912516 email: studio@studioB&G.com

ΔΩΡΕΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαυλιος χώρος 200 τ.μ. Τηλ.:6973436723

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επιπλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια με κεντρική θέρμανση, Α/Σ, ηλιακά, ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρο τριάρι 100 τμ με τζάκι, ενιαία κουζίνα - σαλόνι, τέντες, μεγάλο μπαλκόνι, ντεπόζιτο νερού, στον τρίτο όροφο, με πρόσοψη στην οδό Ασκληπιού, στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752029860, 6945525435, ώρες επικοινωνίας 9,30 πμ - 14 μμ και 18,30 μμ- 23 μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελής μεζονέτα 120 τμ με ατομικό πάρκινγκ εντός οικισμού, στη θέση Ζωοδόχος Πηγή στη Δαλαμανάρα. Τηλ. 2751061124, 67142, 6974876572. Ώρες επικοινωνίας 9πμ - 16μμ και 18μμ - 21μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 140 τμ ή δύο ανεξάρτητοι επαγγελματικοί χώροι από 70 τμ στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οικισμού με εισόδους σε κεντρικές δημοτικές οδούς και με ανεξάρτητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 2751061124, 67142, 6974876572, ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 18μμ-21μμ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελής μεζονέτα 100τμ με ατομικό πάρκινγκ εντός οικισμού στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τηλ. 2751061124, 67142, 6974876572, ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 18μμ-21μμ.

Ενοικιάζεται τριάρι διαμέρισμα 85 τμ στο 2ο όροφο πολυκατοικίας επί της οδού Καποδιστρίου, αρ. 40 στο Άργος. Τηλ. 27510 23829 και 6945603158

Ζητείται διαμέρισμα στην Κοιλιάδα επιπλωμένο κατά προτίμηση, με 2 υπνοδωμάτια, σαλόνι - καθιστικό και κουζίνα. Τηλ: 2754021648. Ώρες επικοινωνίας: 09:00πμ - 17:00μμ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα τριάρι με πάρκινγκ, κεντρική θέρμανση. Οδός Κορίνθου στο Άργος. Τηλ. 2751025717, 2751062576.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) Άρ-

γος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

Πωλείται εξειδικευμένο κατάστημα χειροποίητων διακοσμητικών κεριών λόγω αναπηρικής σύνταξης. Πλαπούτα 24 (δίπλα στο ΚΤΕΛ). Ναύπλιο. Τηλ. 2752026212 και 6946619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας - 85 Μ2 διαμπερές - οικολογικά μονωμένο - πολυτελούς κατασκευής, διαμέρισμα 2ου ορόφου - με ειδικά κλιματιστικά, με καλοριφέρ - πόρτα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο-Εξώστης: Πωλούνται οικοπέδα άρτια και οικοδομήσιμα με θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1)Αγροτεμάχιο αρδευόμενο με ελιές, ενός στρέμματος, με άδεια οικοδομής, πλησίον Ιεράς Μονής Αγ. Μακρίνας - Αναβάλου Κιβερίου 2) Αγροτεμάχιο αρδευόμενο με ελιές, ενός στρέμματος, 500 μ. από την θάλασσα, περιοχή Αναβάλου Κιβερίου Τηλέφωνο: 6972269655

Πωλείται στην Ασίνη Αργολίδας, μόλις 800 μέτρα από τη θάλασσα! 85 μ2 διαμπερές - οικολογικό!- πολυτελούς κατασκευής, διαμέρισμα 2ου ορόφου - με ειδικά κλιματιστικά - πόρτα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη : 24 μ2 !...κλπ.,, τηλ.: 6979052951

Πωλούνται οικοπέδα 400 τ.μ. και 600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδος : 2000 m2 από τη θάλασσα, βίλα 380 m2 , με 97 m2 αποθήκη, υπό κατασκευή Σε τρία επίπεδα Υπόγειο - 1ος όροφος - 2ος όροφος - κεραμοσκεπή Με ειδικά οικολογικά μονωτικά υλικά από ΗΠΑ!!! Τέλος η ζέστη το καλοκαίρι και το κρύο του χειμώνα!!! Με όλες τις σύγχρονες ανέσεις!... Και τεχνολογικές καινοτομίες!... Τηλέφωνο : 6979 052951

Πωλείται στην Ασίνη Αργολίδος, 51 m2 διαμπερές οικολογικό διαμέρισμα 2ου ορόφου - με ειδικά κλιματιστικά, - μόλις 2 χιλιόμετρα από τη θάλασσα - πόρτα εισόδου θωρακισμένη, υπό κατασκευή, πολυτελούς κατασκευής, μεγάλη αποθήκη 22 m2!! κ.λ.π., Τηλ:6979 052951

ΖΗΤΗΣΗ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύπλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 και 44130.

Η ASPIS REAL ESTATE θυγατρική εταιρία του ομίλου Ασπας, ζητάει για το κατάστημα στο κέντρο του Ναυπλίου, συμβούλους ακίνητης περιουσίας. Δίνονται ποσοστά - bonus. Αποστολή βιογραφικών: 27520 - 26798. για άμεσο ραντεβού με τον επιθεωρητή: 27520 - 28187

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια στις πωλήσεις για εργασία σε αίθουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν άτομα με εμπειρία στον τουριστικό τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξιώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προσλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δίπλωμα οδήγησης Γαε κατηγορίας, για μόνιμη απασχόληση. Πληροφορίες κος Παντελής Μασούρης, τηλ. 275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη πείρα native - speaker παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία για διπλώματα Γερμανικής γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού - γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΚΑΙ ΠΤΥΧΙΑ. ΑΓΓΛΙΚΑ (LOWER-PROFICIENCY-TOEFL). ΓΑΛΛΙΚΑ (DELF-DALF-SORBONNE). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 6947 873879 κα. Ο. GUYON-ΠΕΡΡΑΚΗ.

Ζητείται από κατάστημα τροφίμων νέος 20-25 ετών με δίπλωμα οδήγησης μηχανής, να εργαστεί ως βοηθός - αποθηκάριος. Τηλ. 27510 62466

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΜΕ 18 ΕΤΗ ΠΕΙΡΑ (ΜΗΤΡΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ), ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ, ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ, ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ - ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ, ΤΗΛΕΦΩΝΟ 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον Η/Υ

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγγμένο και σε συμφέρουσα τιμή. Επικοινωνήστε μαζί μου στο τηλ. 6932-115790

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλικών και Γαλλικών όλων των επιπέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΣΚΑΦΗ

Πωλείται μηχανή Honda Varadero μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κατάσταση. Τηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Hyundai Atos, μοντέλο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-7476969

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΑ KAWASAKI KLE 400, ΣΕ ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ SERVICE, MONTELO 1999. ΤΗΛ. 6976511108.

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παγόνια. Τηλ. 27510 21437

ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ λυκόσκυλα Γερμανικά, ποιμενικά, με χαρτιά PEDIGREE. Τηλ. 6937183868

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Γερμανικά ποιμενικά κουτάβια με χαρτιά. Τηλ 6937183868

Πωλούνται: μπιλιάρδο Αμερικάνικο και ψυγείο επαγγελματικό ανοξείδωτο 2x75x80 ύψος, πεντάπορτο. Τηλ : 6974766791

Πωλούνται 70 καρέκλες αλουμινίου καινούργιες, 70 ξύλινες μεταχειρισμένες, 8 τραπέζια και καναπέδες όλα για εσωτερικό χώρο σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6944251022

Kiss 104.7 fm
 the kiss you can't miss...

Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 42, 212 00 ΑΡΓΟΣ
 ΤΗΛ.: 27510 69488 - FAX: 27510 23919
[Http://www.kiss-radio.gr](http://www.kiss-radio.gr)



Με την νεανική της δροσιά η Βίκυ δίνει μια ξεχωριστή νότα στο «Καστέλι» στον μεγάλο δρόμο στο Ναύπλιο

ανέκδοτο

Η σπανακόπιτα

Γυρίζει ο σύζυγος το βράδυ σπίτι του κατακουρασμένος πάει στο μπάνιο και βρίσκει το φως σβηστό.
 -Τι συμβαίνει ρε γυναίκα; ρωτάει την σύζυγο, γιατί δεν ανάβει το φως;
 -Δεν ξέρω αγάπη μου, απαντά εκείνη, περίμενα εσένα να το φιάξεις.
 -Είμαστε 30 χρόνια παντρεμένοι, απαντά αυτός ξέρεις να έχω ιδέα από ηλεκτρολογικά; απαντά αυτός.
 Την επομένη ξανάρχεται ο σύζυγος κουρασμένος, βρίσκει το τηλέφωνο κομμένο.
 -Τι συμβαίνει με το τηλέφωνο και δεν δουλεύει; ρωτάει την σύζυγο.
 -Και πού θέλεις να ξέρω εγώ, εσένα περίμενα να το φιάξεις, απαντά εκείνη.
 -Είμαστε 30 χρόνια παντρεμένοι, απαντά αυτός ξέρεις να έχω ιδέα από τηλέφωνα;
 Την τρίτη ημέρα επιστρέφει σπίτι και όλα δουλεύουν ρολόι.
 -Τι έγινε? ρωτάει την σύζυγο, έφερες ανθρώπους να τα φιάξουνε;
 -Ναι ευτυχώς, ήρθε ο κυρ Παναγιώτης από τον πάνω όροφο και μου τα έφιαξε.
 -Καί πόσα πλήρωσες; ρωτάει ο σύζυγος.
 -Κοίταξε να δεις, μου είπε το εξής, για να ξοφλήσουμε ή θα μου κάνεις ένα ταψί σπανακόπιτα, ή θα κοιμηθείς μαζί μου.
 -Και σύ τι έκανες; ρωτάει όλο αγωνία ο σύζυγος.
 -Είμαστε 30 χρόνια παντρεμένοι, ξέρεις να έχω ιδέα από σπανακόπιτα;

Τα «απρο», πάντα πρωτοπόρα στην καλοπέραση και ιδίως όταν αυτή συνδυάζεται με πλέρια φτώχεια, σαν προτείνουν, ως γνήσιοι σεφ της αναμπουμπούλας και του προβληματισμού, μία συνταγή που θα σας βγάλει από τα καθημερινά αδιέξοδα:

Κοτόπουλο με Ουίσκι αλλά ιρλανδέζα

Αγοράζετε ένα κοτόπουλο 1200 γρ. και ένα μπουκάλι Ουίσκι.

Προβλέψτε, αλάτι, πιπέρι, ελαιόλαδο, και μπέικον σε λωρίδες.

Για καλό και για κακό βεβαιωθείτε ότι έχετε και ένα βάζο μαγιονέζα. Τυλίξτε το κοτόπουλο με τις λωρίδες, αλατοπιπερώστε, και ρίξτε μία υποψία ελαιόλαδου. Προθερμάνετε τον φούρνο σε μεσαία θερμοκρασία, (220 βαθμοί ή θερμοστάτης στο 5) για 10 λεπτά.

Σερβιριστείτε ένα ποτήρι Ουίσκι και πιείτε το...

Βάλτε το κοτόπουλο στον φούρνο αφού πρώτα το τοποθετήσετε σε κατάλληλο σκεύος.

Βάλτε και πιείτε ακόμα ένα ποτήρι Ουίσκι.

Επαναλάβετε αυτό το βήμα άλλες δυο φορές.

Μετά από ένα τέταρτο φουρνίστε το άνοιγμα για να επγλέψετε το κλείσιμο του ψοτόπουλου.

Λιάστε ξανά το ουϊκάλι του Μπίσκν και καπιαίτε μια καλή λουγιά.

Μετά από ένα κετα.. οχι πέταρτο της ώρας, αργότερα τέλος πάντων ...κλιτρίστε μέχρι τον μπουρνο, ανοίψτε την χόρτα, ξεγυρνίστε, απαναδοήστε, βάλτε τέλος παντων το φωτόπουλο απ την άλλη, καψήστε σε μια λαωκο καλέκρα και καβετάστε κανα'δυό φατύρια Κίσκη αμόκα. Νυστε, λυστε ψπστε το κουφόλουπο για μισή ώρα ακόμα.

3 λούτρηρα αρφότερα ... Ζαμέψτε το γατόπουλο απο χαμω, (επεσε το μακαλιόμενο) , καφαρίστε το, και γάλτε το σε μιάτο.

Φιάτε τα κούτρα σας απο το νέσιμο στο κάτωμα απ τα γάδια που μυθικαν στα κλαπάκια της μουζινας, μην αποχειραθητε να κπσωθειτε, μια φαρά εμιαστε εδω μάτω, απομελειώστε το δουκάλι του Ρίσκια, ργόμερα σαρθήτε ως το κρεμάτι και κοιθωμπε ως το χρωι.

Την επομένη μέρα, πάρτε ένα αλκα σελτζερ.

*Πηγαίνετε να φάτε κρύο κοτόπουλο με μαγιονέζα και καθαρίστε

το μπ@@δέλο που δημιουργήσατε στην κουζίνα, την άλλη βδομάδα θα δοκιμάσουμε την Κρηνική συνταγή : Κατσικάκι με τοικουδιά !!!**

